
liS 25. mtMKA l

|| küzdelem
,i lock'5 nek indult 

ii:a. már a dim. 
lia.c. Al i di

. 8 »'óráid fai
ni v, ivenyzök tó"

■ ''1 C‘~ ven : e I 
: h liiskú, G Íród.

■ ok. 1110 t X" T 0„

Illik a. ói a.
I I 'Mh'i.k 

mci Vasas Mi 11
!óiul vnoi: vápái 

,, 1) • 1 . .
;umot ív nan ' Tís: .

Világ proletárjai egyesüljelek'

A Huj i,

X 1 y/

I hirdető oszlop 
prívci«. .1 hirde- 

óra 20 pererf 
kilo bizonyítja, 
1; villanyórával. 

■inch o vörös­
eik. szcniPllar 
c év alatt inrii 

Ir.“ uz éjjul-nap- 
"i a II"fiyrrchi­

lié a rcinlhcho- 
Dcbrcccn \é<i-

X!:i:i:r.ú:i'

Inyi amhirdelÉs

NÉPLAP
X. ÉVFOLYAM, 96. SZÁM

ARA : 50 FILLÉR

Dicsőség a szabadság, a béke, 
a szocializmus vezérlő csillagának, 

a halhatatlan Sztálinnak!
A Magyar Dolgozók Pórija Központi Vezetőségének 
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I választás nemzetközi ielentisége A választási békeverseny hírei
Bcirczi Gyula elvtárs, megyei, titkár beszéde 

a népfrontbizottság szombati ülésén
Tegnap délelőtt ismét ülést tar­

tott a megyei népfrontbizottság. 
Az ülésen Tatár Kiss Lajos elv- 
társnak, a megyei tanács elnö 
Kenek megnyitója után Barcsi 
Lr.yula elvtárs, a megyei pártbi­
zottság titkára tartotta meg be­
számolóját a népfrontbizottságok 
munkájáról, a választások előké­
szítéséről.

— Alig három hét választ el 
bennünket a választásoktól _
kezdte beszédét Barczi elvtávs._
A népfrontbizottságok megala- 
kulásuk óta eredményes, jó mun- 

végeztek a választások elő­
készítése terén, mindenütt kézbe 
vették a szervezési és politikai 
munka irányítását.

Nép front bizottságaink az egész 
megyében a pártszervezetekkel 
karöltve megszervezték a népne- 
velömunkát. Kiválogatták a kis- 
iryülés előadókat. Legtöbb köz­
ség népfrontbizottságának helyi­
ségében szemléltető agitáciős ki­
állításokat létesítettek, amelyek 
összehasonlítják dolgozóink múlt­
ját és jelenét. Több helyen ered- 
•ményesen végzik a visszaemlékez- 
tetö beszélgetéseket. Kisebb cso­
portoknak, idősebb emberek elme­
sélik életüket és elmondják véle­
ményüket a jelenről 

Az egész megyében befejeződ- 
í'-k a. képviselő jelölő gyűlések. A 
jelölő gyűléseken nagy tömegek 
vettek részt és rendkívül lelkesek 
voltak.

Komoly lendületet adott a vá­
lasztási előkészítő munkának a 
Magyar Függetlenségi Népfront 
választási felhívása. Megyénk 
dolgozói lelkesen fogadták, ‘ ta­
nulmányozták. A választást elő­
készítő munka kezdi éreztetni ha­
tását a termelés terén is. A tava­
szi munkák végzésében országo­
san is az elsők közé kerültünk, 
"üzemeinkben lelkes munkaver­
seny bontakozott ki a választások 
tiszteletére. Gépállomásaink is di­
cséretre méltó munkát végeznek. 
Külön ki kell hangsúlyozni, hogy 

tavaszi munkákban példamuta­
tóan élenjár állami gazdaságaink 
és tszcs-ink nagy többsége. A di­
cséretet azonban csalt akkor ér­
demlik meg igazán, ha elért ered­
ményeiket az elkövetkezendő he­
tek során még tovább fokozzák.

Nem sikerült azonban még ko­
moly eredményt elérni a begyűj­
tés terén. Éppen ezért tovább kell 
javítani a politikai munkát és el 
kell élni, hogy ennek eredménye­
képpen még nagyobb sikereket 
érjünk el minden területen.

Különösen sok javítani való van 
a népfrontbizottságok és a béke- 
bizottságok kapcsolata terén. 
Sokkal fokozottabban be kell von­
ni békebizottságainkat a válasz­
tást előkészítő munkákba. Leg­
komolyabb hiányosság agitáciős 
munkánkban, hogy háttérbe szo­
rul a. nemzetközi helyzet ismerte­
tése, a békeharc kérdése.

Barcsi elvtárs éppen ezért rész­
letesen foglalkozott beszámolójá­
ban a nemzetközi helyzettel, a bé­
keharc problémáival. Elmondotta, 
hogy az ellenség igen komoly erő­
feszítéseket tesz azért, hogy za­
vart keltsen. Az egész megyében 
elterjesztették: .Minek szavaz, 
zunk, nincs ellenség, nincs értel­
me a szavazásnak,” Az fáj ne­
kik, hogy a népfrontba nincsenek 
bevonva a hazaárulók, a népelle­
nes elemek.

A megyére jellemző, hogy a 
reakció a tömegek passzivitását 
igyekszik előkészíteni: szabotál, 
4—5 helyen nem sütöttek kenye­
ret, megakadályozzák a közszük­

ségleti cikkek biztosítását, felvá 
súrolják, felhalmozzák a mező- 
gazdasági terményeket.

Az ellenség a Szovjetunió béke 
offenzívájából is igyekszik tökét 
kovácsolni. A mi gyengeségünk 
nek, az USA erejének szeretné 
feltüntetni jelenlegi helyzetünket 
A tények azonban gyorsan meg­
cáfolják alávaló rágalmaikat és 
bebizonyítják, hogy a Szovjetunió 
vezette béketábor ereje még sóira 
nem volt ilyen nagy, mint most 
Ezt úgy értjük meg világosan, ha 
visszatekintünk az imperialisták 
tavaly őszi és ez éveieji terveire. 
A kongresszusi párt győzelme fo­
kozta az imperialisták agresszió­
ját. Októberben megszűnt a fegy­
verszüneti tárgyalás Koreában. 
Széliében, hosszában kürtőitek, 
hogy befejezik a háborút, úgy, 
eogy hatalmas erőkkel lerohan­
ják Koreát. A háborút ki is szé­
lesítették (Jalu felső folyásának, 
kínai területeknek a bombázása). 
Esenliower és Dulles nyíltan hir­
dették, hogy „felszabadítják” a 
népi demokráciákat a kommu­
nista iga alól, magyarul: kilátás­
ba helyezték a háborút. Meggyor­
sították a nyugati országok fel­
fegyverzését. Dulles körútja so­
rán 75" napot adott a fegyverke­
zési program ratifikálására. Fo­
kozták a légiprovokációkat, a hi­
degháborút, még magasabbra lán­
golt a Szovjetunió és a népi de­
mokráciák elleni uszítás.

így indult az Eisenhower-kor- 
mány. És, hogyan alakult a hely­
zet? A nagy hü-hó ellenére a Szov­
jetunió, a béketábor ereje Koreá­
ban ismét a, tárgyalóasztalhoz 
kényszerítette az imperialistákat. 
Megkezdődött Koreában a sebe­
sült és beteg hadifoglyok kicse­
rélése. Egyre jobban fokozódik a 
kapitalista országok békemozgal­
ma. A fegyverkezési programot 
egy kormány sem merte a nép 
elé vinni ratifikálás végf.tt, A 
légi provokációk a Szovjetunió ja­
vaslatára négyhatalmi tárgyalá­
sokhoz vezettek.

Eisenhower választási győzelme 
elsősorban annak tudható be, 
hogy a háború gyors befejezését 
felhasználta mint választási trük­
köt és így, ha a néptömegek fél­
revezetése révén, de többséget 
szerzett. A Szovjetunió politikája 
most szavé.n fogja Eisenhowert. 
Ezeknek a hatása alatt volt kény­
telen olyan kijelentést tenni, hogy 
a Szovjetunió békejavaslatát 
őszintének kell tekinteni.

Ezek a. tények egyszersmind 
meghatározzák a választások 
nemzetközi jelentőségét is. Méltó 
választ kell adni a (háborús gyuj- 
togatóknak, Eisenhower „felsza­
badító” tervére.

Egységesen, lelkesén fel leéli 
sorakoztatnunk megyénk dolgo­
zóit a pártunk vezette Népfront 
mögött. Hatalmas, lelkes népmoz" 
galommá kell fejleszteni a dolgo­
zók aktivitását', amelyeknek 
tettekben kell megnyilvánulni úgy 
a termelés, mint a szavazás te­
rén. Ez a legméltóbb válasz az 
imperialisták provokációjára.

■— Amikor megdicsérjük nép- 
frontbizottságainkat, népnevelőin­
ket a kisgyülések előadóit és a 
termelésben becsületesen helytálló 
dolgozóinkat, ezért kérünk egy­
ben tőlük fokozott erőfeszítése­
ket, hogy az előttük álló három 
hét alatt új, nagy termelési győ­
zelmek szülessenek és hogy majd 
a választás napján egységesen 
adják le megyénk dolgozói sz: va-
zatukat a Népfrontra, _ fejezte
be beszédét Barcsi elv'társ.

Sz első szavazók helytállása a Dohánygyárban
A Dohánygyárban szép eredményt érnek el az ifjúmunkások a választási békeversenvbon Kii 

Ionosén a most először szavazó fiatalok dolgoznak jól. J
Stau ez Ibolya, a válogatási osztály legjobb ifjúmunkása a békeverseny kezdete elölt l’O— 

130 százalékot teljesített. Mikor elolvasta a Magyar Függetlenségi Népfront választási felhívását 
sokkal nagyobb erővel fogott a munkához. Stancz elvtársnő most szavaz először életében 4 haza 
iránti szeretetét a termelés állandó növelésével bizonyltja be. Április első két dekád iában már Ifin 
százalékra teljesítette tervét, s»t szombaton 170 százalékot ért el. Munkáját kiváló minőségben 
végzi. Példáját az ifjúmunkások közül számosán követik. Köztük D u s a András ifjúmunkás láda 
hordó, aki április első két dekád fában 145 százalékot ért el. ,JÓ eredményének egyik 'magyarázata a," 
hogy a legyártott szivarkához mindenkor biztosítja a szükséges dobozokat. •

A szivarkágyártó üzemrészben dolgoznak D o b o r s z k 1 Sáli donié, Csuka 4nna N a g v 
Étéi ifjúmunkások is, 0k is most szavaznak először. Erre az ünnepnapra jó termelési eredményekkel 
készülnék. Dekád tervüket legutóbb 104 százalékra teljesítették.

A Dohánygyár fiataljai, első szavazói így bizonyítják be,hogy méltók pártunk és né,.ltok 
bizalmára. 1

Páraerseiiy a Böszörményi-úti és Erzsébei-sti építkezések között
Épül, napról napra 

Debrecen. A kőművesek, az 
ácsok, vasbetonszerelők, segéd­
munkások helytállása nyomán új 
lakások nőnek ki a főidből, új 
üzemek falai emelkednek magas­
ba. A tavasz tiszta és derűs nap­
jaiban eleven alkotókedv pe­
zseg mindenütt, szaporodnak a 
kimagasló eredmények a ver­
senytáblákon.

fejlődik» Így van ez a Böszörményi-úti 
és az Erzsébet utcai építkezések­
nél is. A kél építkezési hely (az
egyik a 61/1. Építőipari Vállalat­
hoz, a másik a 31/2. Építőipari 
Vállalatihoz tartozik) párosver­
senyben áll 'egymással. Nagy cé­
lokat tűztek ki ebben a. nemes 
vetélkedésben maguk elé a dol­
gozók. 10.000 forinttal csökken­
tik az önköltséget 5 százalékkal

a normán alul teljesítők számát- 
Az építkezések határidejét szin­
tén lerövidítik, hogy az épületek 
már a tervezettnél hamarabb a 
közösség rendelkezésére álljanak 
A versenyben az első eredmé­
nyek máris megszülettek. Mind­
két építkezési hely szombaton 
jóval 100 százalék felett teljesí­
tette tervét.

Lakatosok immkasikerei a Hajdúsági Gyógyszergyárban
L'erviink nagy létesítményé­

nek, a Hajdúsági Gyógyszer- 
gyárnak munkáját az üzem la­
katosai, vasipari szakmunkásai 
is eredményesen segítik. A laka­
tosok versenyében jelenleg a 
Kecskés József vezetésével dol­

gozó Béke-brigád 
136.2 százalékos

halad az élen 
eredménnyel. 

Alig egv százalékkal mögül lük 
Szentesi Kálmán brigádja követ­
kezik. Jellemző a verseny lendü­
letére, hogy a lakatosok közölt

nincs 100 százalék alatt teljesítő. 
Bihari István például 123.6, Du­
dás Elemér, ökrös István 121.5, 
A’í.s-s János 120, Kovács Imre 
116-5 százalékot ért el április 
második dekádjában.

560.000 forint a forgóeszközök gyorsításával
pontjai szerint a göngvölerkcsz-k'l"1 ... .. -

A Debreceni Élelmiszer Kis­
kereskedelmi Vállalat versenyfel­
hívásához, a forgóeszközök for­
gási sebességének meggyorsítá­
sára elindított megyei mozga­
lomhoz szombaton az Állami 
Aruház is csatlakozott. Az áru­

ház dolgozói ;i felesleges készle­
tek felszámolásával, a normál­
készletek kialakításával június 
36-ig 560.000 forintot juttatnak 
vissza népgazdaságunknak. En­
nek első részletét május 25-ig 
teljesítik. A vállalás további

let április 21-hez viszonyítva 
további 25 százalékkal csökken­
tik, s megszüntetik a határidőn 
túl be nem fizetett kintlevősége­
ket.

Sólyom Imre sárrélsifcri traktoros gépe 
az országban elsőnek teljesítette évi tervét

A választási békeverseny len­
dülete új diadalt jelent Hajdú- 
Biharnak. Sólyom Imre traktoros 
április 16-án 15 óra 30 perckor tel­
jesítette egyéni évi tervét. Április 
24-én 16 órakor, elérte azt is, hogy 
G. 35-ös traktorára előírt évi ter­

vet is teljesítse, sőt túlteljesítse. 
A gép terve 820 normálhold és 
teljesített 829.3 normálholdat.

Sólyom Imre és váltótársa Sza­
bó Gábor kimagaslóan példás 
munkájának eredménye, hogy a

gép évi tervét április 24-re már 
teljesíteni tudták. Ezzel Mérték, 
hogy megelőzték Tóth Lászlót, a 
sztahanovista hartai traktorost, 
akinek gépe még nem teljesítette 
a gépre írt évi tervét.

Hajdú-Bihar negyedik a tavaszi munkában
A választási békeversenyben a megyében nap mint nap szebb eredmények születnek. Dolgozó 

parasztságunk azzal hogy mielőbb földbe kerüljön minden mag, nemcsak azt akarja bebizonyí­
tani, hogy méltóan készül május 17.re, hanem azt is el akarja érni, hogy minél többet termeljen. 
Az eddigi eredmények azt igazolják, hogy jól harcol Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága. A megye 
14 községe teljesítette már kukorica vetési tervét és több, mint 25 községben közvetlenül befője, 
zés előtt állnak a kukorica vetésével.

A termelőszövetkezetekben folyik a legeredményesbb harc : 37 termelőszövetkezet illetve tér. 
melőszövetkezeti csoport minden talpalatnyi földet be vetet), ugyanakkor a megye 68 tsz és tszcs 
jében az összes vetési munkák befejezés előtt állanak. Különösen jó munkát végeztek a berettyóúj­
falui Dózsa és Uj Világ termelőszövetkezetek, minden magot már a földbe tettek.

A nagyrábéi Petőfi nemcsak a vetésben jár élen hanem a növényápolás! munkában is. A ré­
pát megsarabolták, ugyanakkor 85 hold őszi kalászosnál elvégezték az acafolást is. Termelőszöveti 
kezeteink jórésze a magasabb terméseredmények elérése érdekében alkalmazza a kukorica vetésénél 
is a fejlett agrotechnikai módszert: a négyzetes vetést. A konyái'! Béke, a kismarjai Bocskai, a de. 
recsket Rákóczi, a sárándi Győzelem a pocsaji Petőfi termelőszövetkezeti csoportok négyzetesen ve. 
tették eddig az összes kukoricájukat. Ezek a tsz.ek és (szcs-ék méltóan készülnek május I7.ro, 
az országgyűlési választások napjára. Méltóan készül a balmazújvárosi Kossuth, a nagyhegyesl Dó. 
z-a és az ebesi Sztálin is ahol alkalmazták a burgonya szeleteiéaes módszerét. Mind a három tér. 
melőszövetkezetben befejezték a burgonya ültetését.

A jó munka eredményeképpen Hajdú.Bihar előretört; negyedik á tavaszi munkában.
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Párt és pártépités

II Szabadság-telepi pártszervezet irányító munkája 
a választás sikeréért folyó agitációban

Már több hete tart a választás r A Szabadságtelepi pártszerve- 
, zét vezetősége nemcsak formáli­

san irányítja az agitációt, ha­
nem tartalmának a megjavításá­
ért is állandóan harcol. Ezt iga­
zolja az is, hogy az agitáció so­
rán szerzett tapasztalatok alap­
ján megváltoztatják az agitáció 
eddigi tartalmát, mégpedig úgy, 
hogy azok beszéljenek többet, 
akiket a népnevelők felkeresnek. 
Tehát maga a meglátogatott 
mondja el, hogyan élt a múltban, 
mik azok a tények, amelyek meg­
változott életüket tükrözik. En­
nek alapján a hetenként megtar­
tott népnevelőértekezleteken min­
dig megbeszélik az agitáció során 
szerzett tapasztalataikat, majd új 
érvekkel, módszerekkel gazda­
godva folytatják agitációs mun­
kájukat.

Balázs elvtárs arra is ügyel, 
hogy ne csak a népnevelők, ha­
nem a vezetőség minden tagja is 
résztvegyen a felvilágosító mun­
kában. így volt ez az elmúlt va­
sárnap is. A pártvezetöség sze­
mélyes példamutatása növeli a 
párt és a tömegek közötti kap­
csolat további erősödését. Ez úgy 
a párttagok, mint a pártonkíviili 
dolgozók között is érezteti hatá­
sát. Urbán János elvtárs : rár S2 
éves, de részt kér az agitációs 
munkából. Urbán elvtárs példája 
megdönti a körzeti pártszerveze­
teknél az „objektív” nehézségre 
való hivatkozás érveit: hogy öre­
gek vannak a mi pártszervezete-

sikeréért folyó felvilágosító mun­
ka. A népnevelők ezrei keresik fel 
a dolgozókat munkahelyeiken, la­
kóhelyeiken, hogy elbeszélgessenek 
a Magyar Függetlenségi Nép­
front választási felhívásáról, a 
múlt és jelenbeli életünkről, a 
még szebb és még biztosabb jö- 
vőnkröl. Népnevelőink nemcsak 
az üzemekben végeznek felvilá­
gosító munkát, hanem a lakóte­
rületi pártszervezeteknél is részt­
vesznek az agitációs munkában. 
Erre szükség is van, hiszen a la­
kóterületi pártszervezetek nem 
mindenütt rendelkeznek olyan 
nagyszámú népnevelő gárdával, 
amellyel területüket megfelelően 
átfoghatnák.

Különösen áll ez Debrecen kör­
zeti pártszervezeteire, legfőkép­
pen a Szabadság-telepire. Maga a 
szabadság-telep nagyobb, mint 
Üajdu-Bihar megyének egy-egy 
községe. Hiszen

9ö utcája van,
mintegy 17.000 lakossal. Ahhoz 
pedig, hogy ezt a nagy területet 
a pártszervezet alaposan ■ .tíog- 
íassa, több száz népnevelőre len­
ne szüksége. Ezzel szemben 40—. 
30 olyan népnevelője van, akikre 
valóban támaszkodhat a pártszer­
vezet. A Járómüjavító, — amely 
-zen a területen fekszik — nyújt 
segítséget a Szabadság-telepi 
pártszervezet agitációs munkájá­
hoz. A baj azonban az, hogy ez ä 
segítség csak a 
ryok idején, _
nékekölcsönjegyzés, vagy a mos- 
■ani választás előkészítő szaka­
szában tapasztalható. Még min­
iig nem sikerült a Szabadsága
elepi pártszervezetnek,_de a
„tolnék sem — egy-egy kam­
pányfeladat lezárása után is ál- 
andővá tenni a lakosság között 
végzendő felvilágosító munkát, 
így tehát a békekölcsönjegyzés 
3ta lényegében szünetelt a terű­
ét! agitációs munka a Szabad­
ságtelepen.

A szabadságtelepi pártszerve- 
set vezetősége a saját és a Járó- 
nujavító üV-tól kapott népneve- 
‘iket igyekszik a választási agi- 
-ációs munkában jól irányítani, 
tinnek érdekében úgy osztották 
-el a területüket, hogy egy-ogy 
népnevelő-párra tíz ház jusson. 
Balázs Zsigmond elvtárs, a sza- 
aadságtelepi pártszervezet titkára 
igen nagy gondot fordít a népne­
velők felkészítésére. Tudja, hogy 
a jó munkának fontos feltétele: 
i népnevelők helyi érvekkel ren- 
Jelkezzenek, ismerjék a lakóterü­
let problémáit. Ezért Balázs elv- 
:árs a népnevelők útbaindítása 
előtt mindig ad részükre helyi 
érveket a Szabadságtelep múlt é= 
jelen életéről, valamint s, jőve 
perspektívájáról. Ilyenkor el­
mondja Balázs elvtárs, hogy a 
múltban a Szabadságtelepen la­
kók 80 százaléka munkanélküli 
volt. Csak tengődtek egyik nap­
ról a másikra. 1930-ban, amikor a

, ----- mkben, akikre nem sokat számít-
nagyobb kampá-, hatunk. Pártunk az idősebb ta»- 

mint például a j jaira is támaszkodik, hiszen ők 
rendelkeznek a

leggazdagabb és legváltozatosabb 
agitációs érvekkel,

csak pártszervezeteinknek jobban 
fel kell bennük ébreszteni a párt 
iránti kötelességérzetet, a párt­
tag magasztos fogalmát és akkor . 
ezek az „objektív” nehézségek 
megszűnnek.

A Szabadságtelepi pártszerve­
zet vezetősége a rendelkezésre ál- 
tó népnevelögárdával igyekszik a 
választás előkészítő szakaszában 
a pártszervezetre háruló feladato­
kat jól elvégezni. Egynéhány : iá- 
nyosságra azonban rá kell, hogy 
mutassunk.

A pártszervezet tagságához 
mérten igen kevés a népnevelő. A 
párttagoknak mindössze csak 10 
százaléka vesz részt az agitációs 
munkában. Tehát azok a pártta­
gok, akik nem végeznek párt­
munkát, vegyenek példát Urbán 
elvtársról, aki 82 esztendős lété­
re is kiveszi részét pártunk min­

dennapos harcaiból. Az agitáció 
'hatását, eredményességét csök­
kenti az is, hogy sem a pártszer­
vezet, sem a Járómüjavító népne­
velői nem állandó beosztás sze­
rint végzik felvilágosító munká­
jukat. A népnevelők eddig — 
mint ahogy Perest Erzsébet elv- 
társnö is mondotta — más-más 
helyen voltak agitálni, ö pl. az el­
múlt vasárnap a Mák utca páros 
oldalán végezte felvilágosító mun­
káját, azt megelőzően pedig a 
Vágóhíd környékén. Ez csak egy 
példa. így pedig a leglelkesebb, 
legharcosabb népnevelő sem éri el 
a kívánt eredményt, mert nem is­
meri meg a hozzá beosztott dol­
gozókat, azok problémáit. A to­
vábbiak során feltétlenül nagyobb 
összhangot kell teremteni az 
üzemtől kapott és saját népneve­
lőik állandó beosztásának a biz­
tosítására. El keli érni, _ és ez
egyik fontos feltétele az agitáció 
tartalma és színvonala to­
vábbi emelésének, — hogy a Járó- 
müjavítóból is ugyanazok a nép­
nevelők, ugyanazokat a családo­
kat látogassák meg, akiknél az­
előtt voltak. Ennek alapján kell 
tehát a Szabadságtelepi pártszer­
vezet vezetőségének is a népne­
velőpárok állandó beosztását ki­
dolgoznia,

A Szabadságtelepi pártszerve- 
jet vezetőségének jobban leéli tá­
maszkodnia a további agitációs 
munka során a tömegszervezetek- 
re is, különösen a DISZ-re. A 
DISZ-szervezetnek mintegy 30 
tagja van, de a választási agi­
tációs munkában még

A NÉP JELÖLTJEI
Rásó Lajos, a milliomos nádudvari Vörös Csillag 

elnökhelyettese
Nádudvar dolgozó parasztsága Zsigmondot és a többieket. Mini 

sok vihart látott, amíg a Szov- negyvennégy felén kiderült, hát­
iéi Hadseregtől mpolmntn cm. vanan kerültek a nyilas listára,

de nem volt idejük a bitangok­
nak „elintézni’1 a kiszemelteket, 
gálád tervüket meghiúsították

nem sokat segített 
a pártszervezetnek.

Nem sokat segített, mert nem is 
kapott a pártvezetőségtől konkrét 
feladatokat, pedig a DlSZ-szerve- 
zet kultúrcsoporttal is rendelke­
zik, amely nincs megfelelően ki­
használva. Szombat estére is ké­
szültek egy műsorral, amelyben a 
jampeceket figurázták ki. Ez he­
lyes is. A jampeceket ki kell fi­
gurázni, de a választási agitáctó 
most a főfeladat és kultúrvonalon 
is ezt kell elősegíteni, ennek a si­
keréhez kell hozzájárulnia a DISZ 
szervezetnek.

zet vezetősége az agitációs mun­
ka irányításában meglévő hiá­
nyosságok kiküszöbölésével emel­
je magasabb színvonalra az agi­
tációt úgy szervezetileg, mint 
tai talmilag. A lakóterületi agitá­
ció megjavításával harcoljon a 
közeledő választások jó politikai 
előkészítéséért.

jel Hadseregtől ' megkapta sza­
badságát és a párttól ősi jusát: a 
földet Sok dolguk esett Horthy- 
kakasfollas csendőreinek a köz­
ség népével, mert nem hajtotta 
nyakát egykönnyen járomba, el­
lenállt á bitorlóknak. Gara-i Ist­
ván dolgozó parasztot csendőr­
golyó terítette le s ugyanakkor 
sok társának a hátán csattant 
a korbács, puffant a puskákig. 
Sok véres verejtékes robotnak, 
könnynek, szitoknak, szenvedés­
nek voltak a szemtanúi Nádud­
var. öreg házai, lakói. Az üldö­
zöttek között volt Rásó Lajos 
is, akit a község dolgozói most 
egyhangúlag jelöltek országgyű­
lési képviselőnek.

Tömzsi tagbaszakadt, érces- 
hangú, őszülő bajuszét ember 
Iiásó elvtárs. Olyan kiállású em­
ber, akihez első jálúsra bizalom­
mal fordul mindenki. Népes csa­
ládból származik, a múltban em­
bertelenül elnyomott szegénypa­
rasztság népes családjából. Apja 
az 1000 holdas Frischbein Ignác 
földbirtokos, Nádudvartól ti ki­
lométerre lévő hollósi birtokán 
cselédeskedctt. itt tanult meg 
kenyeret keresni Rásó Lajos is, 
10 éves korában már az urat 
szolgálta. Napi 20 fillér volt a 
fizetése.

tizenhármán voltak testvérek, 
de több Húsú-gyereket korán el­
ragadott a halál. Nem csoda hi­
szen ha megbetegedett valaki a 
cselédek közül, rendszerint csak 
akkor jutott ej az orvoshoz Ilii­
kor mar koporsóra volt szükség.

Rásó Lajos életrevaló, kemény- 
kolesű volt már fiatal korában 
1S\ -rízenhaf éves volt, amikor 
mar egvsorban aratót! a felnőt­
tekkel. Hat évig, mint kubikos 
rótta _ az országutat, így lett so­
kat latoit, tapasztalt ember, mire 
kitört az első világháború Ezt 
is végigszenvedte és a második 
világháború alatt, is négyszer 
kapott behívót, ezúttal azonban 
csak nyolc hónapig volt rajta a 
katonamundér.

1919 után — mert vörös zász- 
j°t rejtegetett — megverték a 
csendőrök. De nem adta fel a 
harcot. Huszonkettőben

Sztálin katonái.
A felszabadulás után Rásó elv­

társnak is kihasítottak négy hold 
földet az ősi jusból és megbe­
csülése jeléül megválasztotta a 
nép községi bírónak. 1950 tava­
szán azonban lemondott- össze­
álltak a, régi harcosok és meg­
alakították a V őrös Csillag tor- 
melőcsoportot. Rásó elvtárs lett 
az elnöke. Bizony nem sokat néz­
tek ki még akkor ebből a cso­
portból a nádudvariak. Három 
pár ló, kéf pár ökör, 45 juh, 32 
malac, két tehén és három velő- 
gép képezte a közös vagyont. 
Úgy adták össze a tagok. Trak­
tornak hírc-hamva sem volt. So­
kat kellett dolgozni, harcolni a 
32 tagnak. Sokszor a nehézségek 
láttán kezdték feladni a reményt 
de Rásó elvtárs újra és újra léi­
ket öntött beléjük, ö maga járt 
élen a munkában. Igv mondták 
ezt el azok, kik jelölték: répa- 
egyelés ideje volt. Főként fiata- 
1°N lányok csinálták. Az őszülő 
elnök is a munkához látott. A 
fiatalok mosolyogtak.

— öreg már maga Lajos bá­
csi, nem hajlik már a dereka 
mondták.

— Majd csak megkerülök én 
is — felelte szerényen az elnök 
s ferdén csúszva egyelte a répát- 
rítt tart, mindig, ahol a többiek.

Egyszer csak felkiáltott az 
egyik leány:
,, , kegyelhetjük magunkat,
lányok, nézzetek ide. hiszen La­
jos bátyánk két sort kapál mi 
mn" csaI< egyet. — S anélkül,

A Szabadságtelepi pártszerve- Nádudvaron a szociáldemo-
,f '—*•*“'....... ........ ' krata. Part. tagja lett Rásó elv-

társ is

hogy bárki is szervezte volna, 
Liaiakult a csapatban a verseny 
Azaz mégis szervezte; maga Rásó 
ejvtnrs. Nem biztatással, hanem 
példamutatással. Mindenütt ott 
volt es olt van ma is, ahol meg­
akad a munka és egykettőre 
rendet teremt,

lest a -30 holdas termelő- 
csoporthol négyezer holdas ter­
melőszövetkezet, Ma már 1200 
tub 0S0 sertés, 85 ló, 00 ökör, 
,. fejőstehén, 44 borjú, sok-sok 

ePj'fef, yégeláthatallan heve- 
tett Juki bizonyítja a szövetke- 
zeh gazdálkodás hatalmas fölé- 
nXet a kisparcellákkal szemben. Tlz év múlva azonban kilépett a- klsPprceilákkal szemben, 

es példáját sokan követték 1 J A - 'V?' hlmt uki a mm, 
községben. Az illegális Komm,. f - zöme elvégezte, kinevelte a

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége 
Lenin-renddel tiinletie ki Bugyonnij marsain

A Szovjetunió Legfelső Taná­
csának Elnöksége április 24-én 
kelt rendeletével Szemjon Mihaj- 
lovics Bugyonnijt, a Szovjetunió

al-
Helyivasút autóbuszjáratot indí- - • ~ ----- j-
lőtt, egy hónap múlva le kellett marsaI,4át l0- születésnapja 
állítani, mert a tőkések részére 
nem volt kifizető.

üresen jár! az autóbusz
A volt nyilastelepi dolgozók az 
autóbusz-dijat sem tudták meg­
fizetni.

Ma a Szabadságte'.cpen nincs 
munkanélküli dolgozó. Az autó- 
buszjárat, amelyet a Szabadság­
telep a felszabadulás után kapott, 
sokszor nem is tudja kielégíteni a 
telepre, vagy a városba igyekvő 
dolgozók igényeit. Nem egyszer 
„közelharc” folyik az autóbuszra 
való feljutásért. Csak az elmúlt 
hónapban 47.477 dolgozó vette 
igénybe az autóbuszt. Ezt a zsú­
foltságot kívánja megszüntetni 
államunk a Szabadságtelepnek a 
villamosjáratba való bekapcsolá- 
sávai Ez csak egy-két érv azok 
közül, amelyeket Balázs • elvtáis a 
népnevelők rendelkezésére bo­
csát. Érvekben tehát nincs hiány.

halmából a szovjet állam szolgá­
latában szerzett kimagasló kato­
nai érdemeinek elismeréséül Le- 
nin-renddel tüntette ki.

, Than dolgozott 
ezdvc. 1
A máj kultúrteremben volt 

Népkor a szegényparasztság ta- ,Jd°Z!° h.eI-vc- Jtt hallgatták a ni «an- , szegényparasztok a.
m?ndÍh'raCl0t-. Egy közülük 
mindig az utcán őrködött és ie. 
•ozte, ha jöttek a csendőrök, 

iaa,n,yílas kergék- Rásó elv- 
NénL--1Jl4jlg háznagya volt a 

epkomek. Miután azonban a 
nemetek megszánták az országot nem •...................ö ’

i ' 1 1,4 “•* u-uuu löivun ju
ettől hónapos elnökképző iskolát vé«- 

zett Gödöllőn. Hazatérte titán °ö 
lett az elnök, Rásó elviárs pedi” 
a helyed ese.

— Érdemes volt küzdeni, har­
colni, csak egyet sajnálok hogy 
nem vagyok legalább húsz évvel 
fiatalabb — mondotta Rásó Ln- 
jos elvtars, országgyűlési képvi 
selojelolt. Mikor átadtam aZ el­
nökséget^ azt gondoltam, hocv 
egy. kíl;s,1f Pihenek ezután. De 
meg t°bh a dolgom, mint eddig

A koreai-kínai fegyverszüneti küldöttség közleménye E
A lmvnn í K .. : e - .. ..........f- koreai-kínai fegyverszüneti 

küldöttség április 24-én, pénteken 
a következő közleményt, bocsá­
totta ki:

„A két fél összekötő tisztjei 
csoportjainak április 2/,-<?» meg­
tartott kilencedik ülésén a két fél 
megállapodott abban, hogy _. ad­
minisztratív okok miatt _ április
26-án, vasárnap 14 órára ha­
lasztja el a teljes küldöttségek áp­
rilis 25-re kitűzött ülését.

A koreai-lcínai fél április 2S-á.n 
közölte a másik féllel, hogy az ál­
tala hazatelepítendő beteg és sebe-

örzött, hanem a tábori kórházak­
ban kezelt beteg és sebesült hadi- ! 
foglyokat is hazatelepíti.

Április 24-én a másik fél is kö­
zölte a koreai-kínai féllel, hogy 
több beteg és sebesült hadifoglyot 
telepit haza, mint amennyinek 
hazatelepíléséröl eredetileg a ko­
reai-kínai felet tájékoztatta.

Április 24-én mindkét, fél foly­
tatta a beteg és sebesült hadifog­
lyok kölcsönös kicserélését Pan- 
mindzsonban, a koreai-kínai fél 
50 koreai, 40 amerikai, 4 angol, 4 
török, egy kanadai és egy holland, 
vagyis összesen 100 beteg és sebe-

-W-T? «ÄÄÄ SSnífutcára kerüllek. *•' • ,u 1 0|>an joleso ér-
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hadifoglyok szama mégha- sült hadifoglyot adott át. A má-
domásá C'T eg a mÚSÍk féltU- Sifc fél « koreai néphadsereg fog­
tam í S~ám0t’ mert\Ráesett harcosai közül w-at
nemcsak a hadifogolytáborokban* telepített haza pénteken-

Hétfőn ülést larí Hajílí{-8ihr megye tanácsa
Hajdú-Bihar megye tanácsa 

hétfőn délelőtt 9 órakor a Megyei 
Tanácsháza nagytermében ülést 
tart, amelyen Barth a János elnök- 
helyettes az 1953. évi megyei eg'y- 
séges terv mezőgazdasági és be­

gyűjtési feladatairól, Tokaji Jó­
zsef az oktatási osztály vezetője 
Hajdu-Bihar oktatási helyzetéről, 
Lakatos Béla a pénzügyi osztály 
vezetője a pénzügyi terv teljesítő - 
sérői tart beszámolót.

Április 29-én alakul a Társadalom 
fis Termoszfitludomáiiyi Ismereíterjeszid Társulat

demia február végén országos 
értelmiségi ankétot hívott ösz- 
sze. Az ankét felhívással fordult 
a magyar értelmiséghez a társa­
dalom és természettudományi is-

, , , - ---- -»-utc.ctt megalald-
ér.dekében. Az ankét hatá- 

iozata értelmében az alakuló köz- 
é-Prilis 29-én, szerdán dél­

előtt 9 orakor tartják az Akadé­
mia dísztermében.
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8 Pravda vezércikke Eisenhower elnök legutóbbi beszédért
Moszkva (TÁSZSZ) 

■ A „Pravda“ április 25-i szá­
mának vezércikkében azzal a 
beszéddel foglalkozik, amelyet 
Eisenhower elnök április 16-án 
mondott az Amerikai Lapszer­
kesztők társaságában. Közöl­
jük a vezércikk teljes szövegét.

„Nyolc év múlt cl a szövetsé­
geseknek — a Szovjetuniónak, 
:<z Egyesült Államoknak, Angliá­
nak és Franciaországnak — a 
ílitler-fasizmus felett aratott 
győzelme és a második világhá­
ború befejezése óta. A nagy harc 
legfőbb terhét a szovjet emberek 
Viselték vállukon. Azért harcol­
tak, hogy megvédelmezzék hazá­
ink szabadságát és függetlensé­
gét, segítséget nyújtsanak Euró­
pa leigazolt népeinek a fasiszta 
iga alól való felszabadulásban és 
biztosítsák a háború befejezése 
után a tartós békét és a nemzet­
közi biztonságot.

A Szovjetunió, amely követke­
zetesen védelmezi a népek kö­
zötti béke ügyét, most is, mim 
azelőtt, a nemzetközi együttmű­
ködés előmozdítására törekszik, 
fi- M. Malenkov L- P. Béri ja és 
Y. ni. Molotov 1953 március 9-i 
beszédében kifejezésre jutoif a 
szovjet népnek az általános béke 
megszilárdítására irányuló tör­
hetetlen akarata.

Eisenhower, az Egyesült .Álla­
mok elnöke április 10-án az 
Amerikai Lapszerkesztők Társa­
sagában beszédet mondott a 
nemzetközi helyzet -kérdéseiről. 
-Ez a beszéd mintegy válasz a 
szovjet kormánynak a vitás nem­
zetközi kérdések békés rendezé­
sének lehetőségére vonatkozóan 
tett legutóbbi nyilatkozataira.

Éppen ez a körülmény magya­
rázza meg azt az érdeklődést, 
amely minden országban meg­
mutatkozik az elnök beszéde 
iránt a társadalom széles körei 
részéről, amelyek várták az an­
gol-amerikai tömb vezetőinek 
reagálását a Szovjetunió béke- 
szerető törekvéseinek újabb 
m e g ny i 1 v á n u 1 á s ú r a.

Együttérzés fogadta Eisenho­
wer elnök ama szavait.: „Az igazi 
és teljes békére törekszünk 
egész Ázsiában, miként az egész 
világon", ugyanúgy, mint azt a 
kijelentését, hogy „c vitás kérdé­
sek közül, legyenek azok na- 
gyök, vagy kicsinyek, egyetlen 
egy sem megoldhatatlan, ha meg 
van az óhaj minden más ország 
jogának. tiszteletben tartására.’1

Az elnöknek a. békére vonatko­
zó szavai, továbbá az a kijelen­
tése, hogy a vitás kérdések kö­
zül egyetlen egy sem megoldha­
tatlan, ellentétben áll azonban 
beszédében foglalt más megálla­
pításaival. Azok, akik Eisenhower 
beszédében igazi béketörekvést 
óhajtanak látni, szükségképpen 
teli eszik a kérdést: Miért kel- 

í lett az elnöknek a békére szólító 
I beszédben félreérthetetlenül 
„atomháború1’ lehetőségével fe­
nyegetőzni? Vájjon az ilyesféle 
érvek.meggyőzőbbé teszik az el­
nöknek a békéről szóló beszé­
dét? Mindenesetre n Szovjetunió­
val szemben az ilyesféle kitételek, 
vagy egyenesebben megmondva, 
az ilyesféle fenyegetések soha 
iicni érték cl és nem érhetik el 
céljukat.

Az Egyesült Államok elnöke 
beszédében egész sor nemzetközi 
problémát érintett, amelyek je­
lentősége nem egyforma Vég­
eredményben azonban beszédét 
főképp a Szovjetunióval való vi­
szony kérdésének szentelte. Ki­
jelentette: „Előttem csupán
egyetlen olyan kérdés ismeretes, 
amelytől a haladás függ. Ez a 
kérdés a következő: Mit hajlan­
dó tenni a Szovjetunió?“ Ehhez 
hozzáfűzte: „Az igazságot egy­
szerű ellenőrizni. Meggyőzni estik 
tettekkel lehet."

Nos, ebben leheleden nem 
egyetérteni: a tettek értékeseb­
bek a. szavaknál.

Forduljunk teliül azokhoz a 
fontos nemzetközi problémákhoz, 
amelyeknek helyes megoldásától 
a hóké megszilárdítása függ.

államban egyesüljön és elfoglalja 
az őt megillető helyet a békesze­
rető népük közösségében és hogy 
ezután kivonják Németországból 
a megszálló csapatokat, amelyek 
dtartasa teher többlet ként nehe­
zedik a német nép vállára.

Az Egyesült Államok elnöké­
nek a nemzetközi kérdések szé­
les körét érintő beszédében nincs 
szó a Kínai Népköztársaságról 
Eina nemzeti jogainak visszaáll!- 
túsáiól az Egyesült Nemzetek 
Szervezetében, valamint Kína jo­
gos területi igényeiről, beleértve 
fájván szigetét. Vájjon ez ,a kér­
dés nem tartozik napjaink ha­
laszthatatlan ’nemzetközi problé­
mái közé? És mégis tény. hogy 
ebben a nagy beszédben Kína 
kérdése nem került megvilágí­
tásra. Ez pedig azt jelenti, hogy 
Kínával szemben makacsul, attól 
a törekvéstől diktált politikát 
folytatnak, hogy visszafelé for­
gassák .a szakadatlanul fejlődő 
események menetét, bár minden­
ki látja, akinek szeme van, hogy 
az ilyen politikára elkerülhetet­
len 'kudarc vár.

Eisenhower beszédében öt „té­
léit’1 fogalmaz meg, amelyek — 
szavai szerint — meghatározzák 

k ms

mokrátikus ország felvételét, az 
Egyesült Nemzetek Szervezetébe 
és ki akadályozza a nagy ivfna 
törvényes jogainak visszaállítá­
sát az. ENSZ-ben. Viszont nem 
a Szovjetunió képviselői ierjesz- 
tettek-e elő azt a javaslatot, hogy 
vegyenek fel „z Egyesült Nemze­
tek Szervezetébe 14 országot — 
azt a javaslatot, amelyet az an­

gol-amerikai tömb szavazataivá' 
vetettek el?

Ami az osztrák államszerződés, 
illeti, emel kapcsolatba.-} meg­
ismételhető, hogy itt sincsenek 
olyan kérdések, amelyeket ne le­
hetne megoldani korábban elér: 
szerződéses megegyezések alap­
ján, az osztrák nép demokratí- 

.küs jogainak tényleges megtartá- 
I sával.

fiz Egyesült Nemzetek Szervezetéről

„az Egj'csült Államok magatar­
tását a nemzetközi ügyek terülc. 
" .............................................Ak"

Mindeneken — a koreai kérdés
1 agadba ló-e, hogy az utóbbi 

években olyan kérdések álltak a 
nemzetközi körök figyelmének 
középpontjában, mint a koreai 
háború kérdése, Korea nemzeti 
egysége helyreállításának kérdé­
se? Mint ismeretes, ilyen kérdé­
sek alapján bírálták cl ezekben 
az években sok állam külpoliti­
káját.

A szovjet nép következetesen 
támogatott az igazságos koreai 
fegyverszünet megkötésére irá­
nyuló minden lépést. A Kínai 
Népköztársaság és a Koreai Népi

Demokratikus Köztársaság kor­
mányainak nemrégiben telt ja­
vaslata, amely újabb lehetőséget 
nyújtott, a szavakról a tettekre 
való áttérésre és megnyitotta, a 
koreai háború befejezésének táv­
latát, azon nyomban támogatás­
ra talált a szovjet kormány ré­
széről. Azok, akik konkrét fele­
leteket keresnek — nem szava­
kat, hanem tetteket, a nemzet­
közi viszonyok időszerű kérdé­
seinek megoldására irányuló fe­
leletekét — értékelni tudják nz 
említett tény jelentőségéi.

Forduljunk más nemzetközi problémákhoz

megalakí- 
hkét hntá- 
lakuló köz­
járdán dől­
sz Akadó-

Ki feledkezhet meg például a 
-német kérdésről, vagy ki kerül­
het meg általános szólamokkal 
olyan fontos nemzetközi problé­
mát, mint Németország nem­
zeti egységének helyreállítása 
demokratikus és békeszerető ala­
pon? Kit elégíthet ki nemcsak 
Németországban, hanem határain 
tál E, c kérdés olyan kezelése 
egyik-másik .állam részéről, hogy 
mondjuk egyszerűen „dinami­
kus“ európai külpolitikája esz­
közének tekinti Németország 
nyugati részét, figyelmen kívül 
hagyva, hogyan reagálnak erre 
Európa egyes népei és mindé, 
nekelőtf a. francia nép, amely nem 
egyszer volt a militarista Német­
ország áldozata.

Nem világos-e, hogy Németor­
szág kérdésének megoldása szük­
ségessé teszi Németország vala­
mennyi szomszédja létérdekei­
nek és az európai béke megszi­
lárdítása érdekeinek figyelembe­
vételét és mindenekelőtt u német 
nép nemzeti törekvéseinek kö­
vetkezetes figyelembevételét.

Az Egyesült" Államok elnöké­
nek beszéde nem ad alapot c 
kérdés megoldásához. Nem volle 
tekintetbe a német problémára 
vonatkozó potsdami négyhatalmi 
megállapodásokat. Ugyanígy járt

el az Egyesült Államok előző 
kormánya is. De ha elismerjük 
a német kérdésnek az európai 
béke megszilárdítása szellemében 
történő pozitív megoldása ész­
szerű szükségességét, amire a 
Szovjetunió következetesen UK 
rckszik — nem szabad megfeled­
kezni az említett fontos nemzet­
közi megállapodásokról, amelyek 
alatt ott áll - államaink, valamint 
Nagyhritannia és a megállapodá­
sokhoz csatlakozott Franciaor­
szág aláírása.

Ha az angol-amerikai tömb 
nem számol ezzel és tovább megy 
a maga számára kijelölt úton, 
lehetetlenné téve Németország 
nemzeti egyesítését és militaris­
ta állammá átalakítva annak 
nyugati részét, ahol a hatalom 
továbbra is a revans híveinek 
kezében marad — végzetes hibát 
követ cl, mindenekelőtt a német 
néppel szemben. A néniét, kérdés­
ben elfoglalt ilyen álláspont 
ugyanakkor összeegyeztethetetlen 
Európa valamennyi békeszerelő 
államának és az egész haladó 
emberiségnek érdekeivel.

Arról van szó, hogy minél 
előbb megkössék a békeszerző­
dést Németországgal, azt a béke­
szerződést. amely lehetővé/1 teszi 
u némef népnek, hogy egységes

tenEzek a „tételek" kimond­
ják, hogy az „egész emberiség 
állítja a békét, a testvériséget és az 
igazságosságot", Rogy „minden or 
szagnak elidegeníthetetlen jbga 
az, hogy saját választása szerint 
alkossa meg kormányzati formá­
ját. és gazdasági rendszerét1’, 
hogy „nem igazolható egyetlen 
országnak olyan kísérlete " sem, 
hogy kormányzati formát kény- 
szeri fsen más országokra1" és 
így tovább.

Ha valóban ezek az elvek ha­
tároznák meg az Egyesült Álla­
mok politikáját és ha nem ma­
radnának csak általános deklará­
ciók — ennek meg kellene mu­
tatkoznia a koreai kérdéssel, Né­
metországgal cs Kínával kapcso­
latban elfoglalt álláspontban is- 
Éppen az a dolog-lényege, Jiogv 
a deklarációt nem erősítik meg 
a tettek, hogy ,az Egyesült. Álla­
mok valóságos politikája inind- 
ezideig kevéssé vette számba • az 
ilyesféle deklarációkat c kénlé­
sek és sok más nemzetközi kér­
dés megoldásánál.

Az elnök beszédében megkü­
lönböztetett figyelmet szentel 
Kclct-Európa népeinek...Szavaiból 
az következik, .hogy a kcleleuró- 
pai országok kormányzati for­
máját kívülről kényszerítették 
rájuk, bár ez ellentmond az ál­
talánosan ismert tényeknek és 
az ezekben az országokban ural­
kodó valóságos helyzetnek. A té­
nyek azt mutatják, hogy Kelet- 
Európa népei épp a jogaikért. 
Vívott szívós harcban jutottak el 
a jelenlegi népi demokratikus 
kormányzati formához és hogy 
csak eme új viszonyok közölj 
tudták biztosítani a gazdaság és 
u kultúra rohamos fejlődését á- 
lamaikban. Különös dolog volna 
az| várni a Szovjetuniótól, hosy 
beavatkozzék az ' i: népek által 
megdöntött reakciós rendszereit 
visszaállítása érdekében. 
^Ugyanakkor az elnök egysze­

rűen vét az általános ismerj" tör­
ténelmi törvényszerűség ellen, 
amikor felszólítja“ a Szovjet­
unió vezetőit, „használják fel 
döntő befolyásukat á kommunis­
ta világban“ arra hogy tartóz­
tassák fej Ázsia gyarmati és fél­
gyarmati népeinek az évszázados 
elnyomás és rabszotgasors eilen 
indított felszabadító mozgalmát. 
Nehéz a nemzetközi próbáméi; 
helyes értelmezésére számítani, 
amíg a nemzeti-fclszabadf'ó moz­
galmat egyes „rossz szándékét'1 
■emberek sugalmazása eredmé­
nyének tekintik.

Egészen érthetetlen az elnök­
nek az. az utalása, hogy . más 
népeknek, közöttük „Kelct-Eurö- 
pa népeinek" biztosítsanak sza­
badságot más országokkal való 
egyesülésre egy „jogi világközös- 
séghen“.

Mindenki előtt ismeretes, ki az, 
aki akadályozza néhány népi de-

Az elnök beszédében készségét 
nyilvánította az iránt, hogy az 
Egyesült, Nemzetek Szervezetét 
olyan intézménnyé változtassák, 
amely valóban meg tudja őrizni 
valamennyi nép békéjét és biz­
tonságát.

Nem a Szovjetunió hibája, 
hogy ez a szervezet ina nem tel­
jesíti a reá bízott, feladatokat- 
De még most sem késő emelni 
tevékenységének jelentőségét, kü­
lönösen a béke és a nemzetközi 
biztonság megszilárdítása terén, 
ami e szervezet létrehozásának 
legfőbb célkitűzése volt.

Ehhez mindenekelőtt az szük­
séges, hogy valamennyi tagál­
lam tiszteletben tartsa Iz ENSZ 
elveit, hogy ne sértsék meg alap­
okmányának alapelveit. Ehhez 
az szükséges, hogy egyetlen'kor­
mány se törekedjék az ENSZ.et 
saját külpolitikájának segédszer­
vévé tenni, mivel ez nem egyez­
tethető össze sem az Egyesült 
Nemzetek Szervezetének alapel­
veivel, sem a normális nemzet­
közi együttműködés és a béke 
megszilárdítása érdekeinek cél- 
útival.

Felvetődik a kérdés, miért írta 
alá az Egyesült Nemzetek Szeri 
vezetőnek mind a hatvan tagál­
lama az alapokmányt, amelynek 
legfontosabb része az öt nagyha­
talom egyhangúságának elve a 
Biztonsági Tanácsban a béke biz­
tosítását érintő kérdések megtár­
gyalásakor? Nem azért, hogy c 
minden ország által elismert el­
vet .a gyakorlatban egyes álla­
mok semmibe vegyék! És termét 
szetcsen nem azért, hogv ezt a 
nemzetközi elvet valamilyen 
nyűgnek, _ vagy az ENSZ és a 
Biztonsági Tanács munkássága 
akadályozójának tekintsék. Vé­
gül ki tekinthet normális',alt 
olyan helyzetet, hogy Kína, a vi­
lág legnagyobb országa meg van 
tosztva annak lehetőségétől, hocv 
résztvegyen a Biztonsági Tanács 
és a. közgyűlés munkájában s 
ehelyett valamilyen kuominta.i- 
gista madárijesztő pöfícszkedik 
az ENSZ szerveiben.

Vájjon az ilyen helyzet clő- 
mozdítja-c az ENSZ tekintélyé­
nek megerősítését? Vájjon ilyen 
viszonyok közöl; lehel-e számí­
tani nz Egyesült Nemzetek Szer­
vezete tevékenységének normá­
lis fejlődésére ős kötelezettségei­
nek teljesítésére a béke " és a 
nemzetközi biztonság mcsszi’ár- 
dítása terén?

Mindenesetre c kérdés megol­
dását, miként számos .más meg­
érett nemzetközi problem,x meg­
oldását, nem lehet megkerülni. 
Ha valamennyien arra törek­
szünk, hogy kevesebb legyen a 
szú és löbb a tett, akkor nyilván­
valóan meg lehet majd lalálnj az 
utat az ilyen problémák megol­
dásához R

Nem alaptalanul kapcsolta ösz- 
sze beszédében az elnök a fegy­
verzet csökkentésének kérdését 
azzal, hogy komolyabb figyelmet 
kell szentelni a gazdasági" pro­
blémáknak, a nyomor és a nél­
külözés elleni harc problémái­
nak. Aligha elégít ki azonban va­
lakit is az, ha ezt az ügvet vala­
miféle „világsegélyezési alap-1 
létrehozására zsugorítják, ami­
ről^ ebben a beszédben szó volt.

Ennek az „alapnak1’ hangzatos 
elnevezése egymagában nem ele­
gendő.

Mások lesznek az eredmények, 
ha c probléma megoldásának 
alapja az országok közötti való­
ban széleskörű és demokratikus 
cgyiiitmüködés lesz a népek szu­
verén jogainak teljes tiszteletben 
tartásával és anélkül, Hogy a sc- 1

1 gélyben részesülő országokra po­
litikai feltételeket kényszeríte­
nének. Amit «az elnök eddig a 
„világsegélyezési alapiról mon­
dott, -abból az az ember benyo­
mása, hogy itt a kudarcot val­
lott „Marshall-tcrv“ új változa­
táról van szó s egyben annak a 
népszerűtlen „Truman-féie 4 
ponV’.nak más elnevezést, viselő 
folytatásáról, amely egyes gyen­
ge államoknak juttatott jelenték­
telen könyöradományokka] igye­
kezett alávetni egyes országok 
és gyarmati területek költségve­
tését és gazdasági életét, tehát 
magukat ezeket az országokat és 
területeket is, az Egyesült Álla­
mok külpolitikája úgvn evezeti 
„dinamikus’1 célkitűzéseinek. 
Amint látható, most arról van 
szó, hogy továbbmennek ezen az 
úton.

Nem szabad íigyeimcnkivü: 
hagyni azt, hogy az utóbbi idő­
ben _ az amerikai ..gazdasági se- 
gitség" egyenes visszautasítása 
is előfordul, amint az Burma és 
néhány más állam példáján át­
ható.

Az is köztudomású, hogy az 
utóbbi időben számos állam ha­
tározottan kijelenti, hogy nem 
annyira az Egyesült AÜamoktó' 
kapott, úgynevezett „segélyhez" 
fűződnek érdekei, mint inkább 
ahhoz, hogy az Amerikai Egye­
sült. Államok no gördítsen mind 
újabb és újabb akadályokat az 
államok közötti normális keres­
kedelem fejlesztésének, a. nem­
zetközi áruforgalom kiszélesíté­
sének útjába.

Odáig megy a dolog, hogy az 
az Egyesült Államok vezette 
tömbhöz tartozó országokban is, 
mindenekelőtt Angliában, egyre 
erősebb a zúgolódás a demokra­
tikus tábor államaival folytatott 
kereskedelemre vonatkozó, az 
Egyesült Államok által diktált 
korlátozások ellen.

Az elnök beszédében foglali 
békefelhívás természetszerűleg a 
kellő támogatásban részesül a 
mi részünkről. Nehéz azonban 
figyelmen kívül hagyni azt a 
tényt, hogy az Egyesült Államok 
kormányának külpolitikai iram- 
vonala egyelőre messze áll ezek­
től a békeszerető felhívásoktól. 
Szemléltető bizonyítékai ennek 
például az elnök beszédével fog­
lalkozó olyan kommentárok, ami­
lyeneket mindössze két nappal 
Eisenhower beszéde után adott 
egy olyan tekintélyes személyi­
ség, mint Dulles, az Egyesült \ . 
Lmok külügyminisztere."

Nem lehet nem egyetérteni 
Sp-achcíjvei, a volt angoj iabou- 
rista kormány miniszterével, aki 
ágy jellemezte Dulics beszédét, 
hogy az Eisenhower beszédének 
„háborús aktussá’1 való átalakí­
tására irányuló törekvés.

Dulles bizonyos mértékig fényt 
vetett arra a mindenkit meglepő 
tényre, hogy Eiscr/howcr beszé­
dében hallgatott Kínáról. Amint 
kiderül, az Egyesült Államok " 
kormányát aggasztja az úgyneve­
zett „nemzeti“ Kína, vagyis a 
Csaiig Kaj-Sek-léle csőcselék 
sorsa, amelyet a kínai nép győ­
zelmes harca eredményeképpen 
kergetett ki az országból. Ami 
pedig a valóban nemzeti Kínát 
illeti, egyedül törvényes népi de­
mokratikus kormányával, Dulles 
addig megy, hogy ‘az Egyesüli 
Államok kormánya érdemének 
minősíti a Kínai Népköztársaság 
ellen foganatosított politikai és 
gazdasági blokádot- 

Dulics harciassága régóta is­
meretes. Lehet, hogy az 6 beszé-

(Folytatás,, a }, oldalon)
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Eisenhower elnök legilébbi beszédéről
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(Folytatás a 3. oldalról)
de az elnök beszédének kissé 
•szabad tolmácsolása. De nem sza­
bad figyelmen kívül hagyni azt 
a tényt, hogy ő áll az Egyesült 
Államok külügyminisztériumának 
ölén és az 6 szavai akarva-nem- 
iikarva kapcsolatban állnak az 
Eisenhower vezetése alatt álló 
kormány hivatalos álláspontjá­
val.

Ezért nem hagyhatjuk szótla­
nul Dullesnek azt az állítását, 
hogy a szovjet vezetők az Egye­
sült Államok úgynevezett ke­

li meny politikájának nyomására 
lettek felhívást a vitás kérdések 
békés rendezésére. Az egész vi­
lág előtt ismeretes, hogy a szón. 
jc{ vezefűk cselekedeteiket nem 
valamely országnak a Szovjet- 

1 unióval szemben folytatott poli. 
tikája „keménységével" vagy 
„lágyságával' kapcsolatos meg­
gondolások alapján határozzák 
meg, hanem a szovjet nép alap. 
vető érdekeiből, a béke és a ncrn- 
kozi biztonság érdekeiből indul. 
mik ki.

tiár az a harcias póz, amelyet 
Duties annyira kedve], egyesek­
nél hatásos lehet, célját aligha 
éri cl, különösen a diplomácia 
területén. Azzal, hogy Bulks ösz- 
eKikapcsolta az Egyesült Álla­
mok békejavaslatai clőlerjeszté- 
renek lehetőségét az úgynevezett 
..európai védelmi közösség" lét­
rehozásával, ()a francia és a né­
met erőket magukban foglaló 
egyesült légy veres erők’1 meg­
szervezésének terveivel, vagyis a 
további fegyverkezési hajszával 
— talán akarata dinére elárulta 
az Egyesült Államok politikájá­
nak igazi értelmét. De ha Fisén, 
bower beszédének értelme tény­
leg az, hogy azt .Duties az elnök 
11 tán ugyanabban a teremben és 
azonos hallgatóság előtt megtan­
ult terjedelmesebb beszédében 
kifejtette, akkor az nem adhat 
pozitív eredményeket a béke 
megszilárdítása érdekeinek szem­
pontjából.
, Az Egyesült Államok liivafaTos 
képviselőinek ilyen nyilatkoza- 
laiyal kapcsolatban nehéz megál­
lapítani, mi a valóságban az 
Egyesült Államok jelenlegi kül­
politikai álláspontja. Arról van-c 
hzó hogy a nemzetközi viszo­
nyok terén mutatkozó feszült­
ség enyhítésének htjára lépjenek 
;-s más népek jogai tiszteletben, 
tartásának alapján oldják meg a 
vitas kérdéseket, vagy arról 
Van-e szó, hogy folytassák a 
egyyerkezéai hajsza korábbi po­

litikáját? 1
A szovjet vezetők véleménye 

s.eríni valóban a békére irányu­
ló javaslatok, alapjául szolnál, 
hatnak a nemzetközi viszonyok 
megjavításának. Ez azonban nem 
jelenti azt, {l0gy a szovjet veze- 
tyk hajlandók a régi módszerek 

Változatait ilyen javaslatok- 
ként fogadni.

Eisenhower elnök beszédében 
•a 'háború utáni időszak crcdmé- 
nyelvel foglalkozol!, attól a pil­
lanattól kezdve, hogy „a győze­
lem tavaszán a nyugati szövet- 

katonái Európa közepén 
találkoztak Oroszország kato- 
fiáival“. Eisenhower ezekről az 
eredményekről szólva hangsú­
lyozta, hogy a háború befejezése 
'dan a világ országai szélvájtak 
es két különböző útra léptek. Jiz- 
zbl kapcsolatban Eisenhower a 
tényékkel szöges ellentétben úgy 
ábrázolja a dolgot, mintha az 
«angol-amerikai tömb országai a 
béke és a nemzetközi biztonság 
megszilárdítását tűzték volna ki 
célúiba Szovjetunió és a vele ba­
nn ii államok pedig nem akartak 
volna ezen az úton haladni. Ugv 
is lehet őt érteni, mintha a Szov. 
jeluniónak a háború által tönk­
retett gazdasága helyreállítása 
es gazdasági erejének mcgszilár- 
mtasa a háborút követő ídőszak- 

;>az agresszió új veszélyét“ 
kezdte volna jelenteni.

■l,,apitúsokig eljutni 
,SuV,Un.lóval kapcsolatban, 

annyit jelent, mint lega'ább is 
elveszíteni a tárgyilagosság ér..

! zését és nem számolni olyan ál­
talános ismert körülményekkel, 
amelyek teljes határozottsággal 
bizonyítják nemcsak országút.k 
békeszerető célkitűzéseit, hanem 
azt is, hogy a Szovjetunió az ál­
talános béke fenntartásának és 
megszilárdításának legfőbb tá­
masza és alapvető tényezője volt 
és maradt-

Az elnök nyilván azzal a cél­
lal tett ilyen kijelentéseket, hogy 
valamennyire békeszerető tény­
ben tüntesse fel az angol, ameri­
kai tömb politikáját. Az Egye­
sült Államok rendkívül felduz­
zasztott és évről évre növekvő 
katonai kiadásaira vonatkozólag 
saját maga áltat ismertetett 
számadatok és lények azonban 
egészen másról beszélnek.

Ezek a .Ínyek az Egyesült Ál­
lamok egész nemzetgazdaságának 
soha azelőtt nem tapasztalt ará­
nyú militarizálásáról, a katonai 
kiadásoknak a nép számára elvi­
selhetetlen tértiéről továbbá ar­
ról tanúskodnak, hogy a fegy­
verkezési verseny a rettegés és a 
legnagyobb feszültség légkörét 
teremtette az Egyesült Allamok- 
ban. Az Egyesült Államok e po­
litikája, amely előmozdítja a há­
borús őrület fokozódását, az or­
szágok bizonyos csoportját is 
ugyanerre az útra tuszkolja. 
Eisenhower beszélt azokról az 
óriási összegekről, amelyeket az 
amerikai kormány ágyúkra és 
rakéta-lövedékekre, bombázó, és 
vadászgépekre, lorpcdórombo- 
lokra és egyéb hadihajókra kö'f, 
nem feledkezett el egyben a já- 
nl‘jűó északatlanti szerződés dl. 
csőítéSeTőj sem. Már pedig is- 
méretes, hogy az északatlanti 
szerződés által sugalmazol’ poli­
tika egyre újabb, kolosszális ka­
tonai kiadásokat jelent. Elég rá­
mutatni, milyen óriási kiadást 
jelent az amerikai adófizetőktől 
beszedett összegekből a katonai 
támaszpontok építésé és fenntar­
tása, sokezer kilométerre az 
Eg) CSÍUt Államoktól és kiüönö- 
son azokon a területeken, ame­
lyeket a Szovjetunió elleni ag­
resszió céljaira szándékoznak fel 
használni.

Az elnök számításokat közöli, 
amelyek mutatják, mennyibe ke 
nil egy torpedóromboló,'egv va­
dászrepülőgép, egy bombázó, 
sth. iclepitése és hány bushel 
huzal és hány tonna gyapotot le­
hetne megtakarítani, vagy meny­
nyi iskolát és kórházat lehetne
epifeni ha lemondanának a fenn 
je.zett hadieszközök gyártásáról, 
hzek során számos tanulságos 
számadatot ismerteteti. De amit 
az elnök mondóit, oz egyáltalán 
nem elégséges. Ha az Egyesült 
Államok elnöke beszélt volna ar­
ról, mibe kerül az amerikai .lép­
nek az _ atombombakészlcjck fel­
halmozása, valamint a sokszúz 
légitámaszpont építése messze az 
Egyesült Államok határain túl 

noha mindennek semmi köze 
az Egyesült Államok védelmének 
érdekeihez - akkor „ valóság­
hoz lényegesén közelebb ú’ló és 
sok tekintetben tanulságosabb 
képet adott volna. De amint Iát- 
bato, úgy vélik, hogy erről nvil- 
tan es vdágosan beszélni „keilc- 
nietlen - vagy „nem előnyös" Az 
űyesfele tények igazi ' érteimé 
azonban ennek ellenére és enél- 
. 1 is érthető. Bennük juf kife­
jezésre az a külpolitikai irány­
vonal amely megvalósítimtat'án 
világuralnu célkitűzéseket kővel, 
s amely iokozódó ellenállást vált 
k‘ SOl<. .országban a társadalom 
széles koréi részéről. Ami orszá­
gunkat illeti, köztudomású Jio<tv 
a Szovjetunió, amely szakadaí- 
anul gondoskodott népgazdasá- 
„anak _ háboruutáni helyreállítá- 
sarol és szüntelenül gondosko. 
dik annak lejlesztéséről, nem lé- 
pelt a fegyverkezési hajsza útjá­
ra. A Szovjetunió nemcsak, nogv 
nem lépett erre az útra, hanem
ismetelten konkrét javaslatokat 
terjesztett elő. hogy a nagvlin- 
talmak, más államokkal együtt 
határozott intézkedéseket ío*a’ 
natositsanak a fegyverkezés kSr- 
latozasara. s fegyveres erők és a

katonai kiadások haladéktalan 
csökkentésére, ugyanakkor egyez­
zenek meg az atomfegyver eltil­
tásában, mindezen intézkedések 
végrehajtása fölóit létesítendő 
hathatós nemzetközi ellenőrzés­
sel, amely kizárja c határozatok 
megszegésének lehetőségét bár­
mely állam részéről.

Eisenhower érinti beszédében 
a fegyverkezés csökkentésének 
kérdését is. idevonatkozó öt 
pontban foglalkozik ezzel. A 
szovjet félnek természetesen 
nincs ellenvetése az c pontokban 
kifejtett javaslatok ellen. Mind­
ezek a javaslatok azonban túlsá­
gosan általános jellegűek s e kö­
rülmény folytán egyáltalán nem 
alkalmasak arra, hogy előbbre 
vigyék a fegyverkezés'csökkenté­
sének halaszthatatlan ügyét.

Eisenhower szerint úgy fest a 
dolog, mintha az Egyesült Álla­
mok kormánya mindig a fegy­
verkezés ^ csökkentését kívánta 
volna, a Szovjetunió pedig az 
ellenkező álláspontot foglalta 
volna el és szinte megakadályoz­
ta volna ezt.

Ez kísérletnek látszik arra, 
hogy a Szovjetunióra hárítsák a 
felelősséget az angol-amerikai 
tömbhöz tartozó országokban az 
utóbbi _években folytatott fegy­
verkezési hajszaért. Az ilyen 
próbálkozások azonban minden 
alapot nélkülöznek és csupán azt 
a törekvést juttatják kifejezésre, 
hogy bűnbakot keressenek.

Valóban, vájjon a Szovjetunió­
ban dicsőitették-e a koreai hábo­
rút és a fegyverkezési hajszát 
mint előnyös „üzletet“, mint á 
egjobh eszközt az üzleti tevé­
kenység és a lakosság teljes fo«- 
ialkoztatottságának biztosításá­
ra? Vájjon a Szovjetunióban ta­
pasztalható-e az úgynevezett „fé­
lelem a békétől" és esnek a rész­
vények árfolyamai a tőzsdén 
azokra a hírekre, hogy enyhül a 
nemzetközi feszültség? Mindez 
nem a Szovjetunióban történik! 
hanem az Amerikai Egyesült Ál­
lamokban. Mj köze ehhez a Szov­
jetuniónak, amelynek nincs szük­
sége fegyverkezési hajszára 
amely mindig a tartós és szilárd 
beke mellett volf, és van és nem 
fel a békétől?
. Természetesen, Eiscnhowcrnek 
igaza van abban, hogy a hitleri 
Németország fölött aratott győze­
lem után a Szovjetunió 6a az 
Egyesült Államok útjai elváltak. 
Azonban Eisenhower április Hi-i 
beszédében ezt a tényt nem vilá­
gította meg helyesen, sőt azt le-
F?hn?0ndani' llogy ezt a tényt 
Eisenhower ferde megvilágításba 
helyezte.

Ha a tények szilárd talajára ál­
lunk, akkor ebben a kérdésben 
teljesen megszűrnie mindennemű 
tisztázatlanság. Valóban nem le­
het figyelmen kívül hagyni bopv 
az angol-amerikai tömbhöz’ tar­
tózó országok, amelyek a legutób­
bi világháború alatt a Szovjet­
unió szövetségesei voltak, rögtön 
a háború befejezése után megvál- I áztatták politikájuk irányát." Sok 
tekintetben visszatértek ar>-a a 
régi, háború előtti útra, amikor a 
szovjetunióval való viszonyukat 
semmiképpen sem lehetett bará­
tinak nevezni és amikor politiká­
juk irányvonala rendszerint ennek 
ellenkezője volt.

Mi nem szándékozunk vitába 
szállni ^ az elnök ama eléggé fur- 
csa állításával, hogy a szovjet no­
li tikaban végétért egy bizonyos 
korszak. Ellenben nem fogadhat­
juk csodálkozás nélkül azt a kö­
vetkeztetését, hogy a szoviet kor- 
mi nynak fel kell adnia külpoli­
tikája folytonosságát, amely poli­
tikának a helyességét a nemzet­
közi tejlődés egész menete bebi­
zonyította.

Ha egy korszak kezdetét, vagy 
befejezését azzal hozzuk össze­
függésbe, hogy új személyiségek 
jelennek meg valamely állam 
élen, akkor nagyobb joggal be­
szélhetnénk arról, hogy az Egye­
sült Államok politikájában zárult 
le egy korszak az Eismhower- 
kormány ural ómra jutásával. Ám­
de, maga az Egyesült Államok új

Tartózkodás! helyükön szavazhatnak az állandó 
lakóhelyiiói távollévő válaszíojogosnllak

A belügyminiszternek az or. 
azággyiilési választásokról szóló 
jogszabályok végrehajtására vo­
natkozó utasítása lehetővé teszi, 
hogy 'azoic a. választójogosultak’ 
akik a választás napján állandó 
lakóhelyüktől távol vannak, vá­
lasztói MévjegyzékkivonattaX a 
tartózkodási helyükön lévő szava, 
zókörök közül akármelyikben 
szavazhassanak.

A választói névjegyzékkivona­
tot minden választójogosult — 
személyesen vagy igazolt megha­
talmazottja útján — attól a vég. 
vehajtóbizottságtiól kérheti, ahol 
felvették a választók névjegyzéké, 
be A névjegyzékkivonatot az ál­
landó lakóhely szerint, illetékes 
vógrehaj íőbizo tisáighoz intézett le. 
veiben is lehet kérni.

A meghatalmazást, illetve az 
állandó lakóhely szerint illetékes 
végrehaj tóbizottsághoz intézett 
levelet a tartózkodási hely sze. 
rtn.it illetékes végrehaj tóbizottság, 
gal láttamoztatni kell s a végre, 
hajtóbizottság — indokolt esetben 
— a leért niévjegyzékkivonatot 
illeték-mentesen azonnal kiadja, 
illetőleg — ha azt levélben kér­
ték .— elküldi a kérelmező cl. 
miére.

Névjegyzékkivonattál gyakorol, 
halják választójogukat — az ál.

landó lakóhelyüktől távol dolgo­
zókon kívül — a kórháziban fék. 
vő betegek és az üdülőkben, kol. 
légiumokban, iskolákban stb. tar' 
tózkodó személyek is.

Ezért a kórház igazgatója vagy 
vezető orvosa hívja fel azoknak 
a betegeidnek figyelmét, akik 
előreláthatólag a választás napján 
is a kórházban maradnak, arra, 
hogy kérjenek névjegyzékkivoma 
tot.

A kollégiumok, iskolák vezetői 
igazgatói, ugyancsak figyelmezJ 
tessék erre a szavazás napján 
előre’álhatólag ott tartózkodó vá­
lasztó jogosultakat, az üdülőkbe 
való beutalásoknál pedig ha, a 
beutalt személyek a választás 
napján is az üdülőben tartózkod­
nak — előre figyelmeztetni kell 
őket arra, hogy az állandó lakó 
helyük szerint illetékes végrehajtó 
bízol Is-ágnál kérjenek névjegyzék 
kívonatot.

Mindazoknak a választó jogosul­
taknak tehát, akik akadályozva 
vannak abban, hogy az állandó 
lakóhelyük szerinti szavazó körben 
szavazzanak, érdekük, hogy a 
névjegyzékkivonatot minél előbb 
beszerezzék, mert euélkül tartóz­
kodási helyükön választójoguk! 
nem gyakorolhatják.

Ünnepi díszbe öltöznek a választás 
napjára a szavazóhelyiségek

A tanácsok végrehajtóbizottsá. nyelcefc képekkel, rajzokkal szem 
gm, a társadalmi aktívák fontos 1 élt étik.
feladatuknak tekintik, hogy a vá­
lasztás napján a szavazóhelyisé- 
gek a dolgozó nép nagy ünnepé, 
hez méltó külsőségekkel fogadják 
az urnák elé járulókat.

A szavazóhelyiségeket Népköz, 
társaságunk címerével díszíHk. 
Drapériák, virágok övezik a dol­
gozó népnek olyan drága vezetők: 
Lenin, Sztálin, Itákos 1 elvtárork 
arckéoét Népi demokráciánk cd.

Egyes községekben, városokban 
a legjobb dolgozókból bizottságok 
alakultak. A bizottságok azt a 
célt tüzfék maguk elé, hogy a 
szavazás napjára rendbéhozzák az 
utcákat, a lakóházak előtt virá­
gos kiskerteket létesítenek kultúr 
brigádokat és kiállításoka szer­
veznek. Ezzel is kifejezésre akar­
ják juttatni, hogy május 17. 
örömünnepe minden magyar, - —gyár do,.

j; • 1. 1. . gozónak, ujvLJoo in svíoJ clkö szór*
Üigi alkotásait, a helyi ere dm é. lista építésünk útján.

elnöke hogy-hogy nem minden 
fenntartás nélkül védelmébe veszi tök a nemzetközi kérdések békés
elődjének egész" pőli'tikáját” ^me- -~Ä-e~irÄnyuW óvásukat
lyet annakidején, különösen a - -á- 
lasztási kampány idején nem 
minden alap nélkül sok tekintet­
ben bírált.

Az elnök beszédében kijelentet­
te, hogy kész „üdvözölni a békés 
szándékok mindennemű igazi bi­
zonyítékát”. Egyúttal feltette a 
kérdést. Mit hajlandó tenni a 
Szovjetunió ?

Ismeretes, hogy a Szovjetunió 
mindig késznek mutatkozott arra, 
hogy barátságos módon megvitas- 
sák és megoldják az égető nem­
zetközi kérdéseket azzal a felté­
tellel, hogy az e kérdések meg­
oldására irányuló javaslatok — 
bárkitől induljanak is ki _ vala­
mennyire is elfogadhatók legye­
nek és ne ellenkezzenek a szovjet 
nép életbevágó érdekeivel és a 
többi békeszerető nép érdekeivel.

-Az Egyesült Államok elnöke 
hogy-hogy nem beszédében lehet­
ségesnek tartotta, hogy a békére 
vonatkozó javaslatait egész sor 
előzetes feltételhez fűzze a Szov­
jetunióval szemben, noha a beszé­
dében emelt követeléseket nem 
támasztják alá az Egyesült Álla­
mok részéről erre vonatkozólag 
vállalt kötelezettségek.

A kérdés ilyen feltevése már 
jogos visszautasítást váltott ki a 
legkülönbözőbb nemzetközi kö­
rökben. Lehetetlen, hogy a kér­
dés ilyen feltevése ne keltsen cso­
dálkozást azokban akik realiszti­
kusan tudják értékelni az éget.ö 
nemzetközi problémák lényegét és 
a nemzetközi helyzetet meghatá­
rozó valóságos erőviszonyokat és 
tényezőket. A „Times" című an­
gol lap jogosan jegyezte meg, 
hogy „egyetlen ország sem 
akár a Szovjetunióról, akár az 
Egyesült Államokról, akár Ang­
liáról van szó — nem kívánja 
megvitatni a békés intézkedése­
ket olyan körülmények között, 
amelyekben nincs fellebbezés”.
• Mint ismeretes, a szovjet veze-

nem kötik össze semmiféle előze­
tes követeléssel az Egyesült Álla­
mok vagy más országok címére, 
akár az angol-amerikai tömbhöz 
tartoznak, akár nem.
. Azt jelenti-e ez, hogy a Szov­
jetuniónak nincsenek semmiféle 
igényel ? Természetesen nem. 
Ennek ellenére a szovjet vezetők 
üdvözölni fogják az Egyesült Ál­
lamok vagy más állam kormá­
nyának bármely lépését, ha ez a 
vitás kérdések barátságos rende­
zésére irányul. Ez bizonyltja, hogy 
a szovjet fél kész a megfelelő 
problémák komoly, tárgyilagos 
megvitatására akár közvetlen tár­
gyalások útján, akár _ szükséges 
esetekben az ENSZ keretei kö­
zött is.

Az elnök beszédébe^ szóit arról, 
hogy a vitás nemzetközi kérdések 
megoldásában „az Egyesült Álla­
mok hajlandó igazságos részt 
vállalni magára”. Ezt a kijelen­
tést Elsenhower április 16-1 be­
szédében semmi sem támasztotta 
ala, holott szükség van’ c kijelen­
tés alátámasztására.

Ami a, Szovjetuniói illeti, nincs 
semmiféle alap kételkedni abban, 
hogy késs megfelelő zés st vállal - 
ni a vitás nemzetközi kérdések 
megoldásában. Ezt a Szovjetunió
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Ilyen a nemzetközi helyzet nen- is, az id

, jainkban. az idén
1 A Szovjetunió politikája nem kivel n
ellenkezhet a többi békeszerrtb Lajos kő
állam érdekeivel. Ez a politika az volt a
megfelel minden olyan állam 1 tö­ bői és za
rekvéseinek, amely kész hozzáiú- sebbet te
rv.lni a nemzetközi együttműkö­ a 9. honi
dés fejlesztéséhez, függetlenül ci­ ban adja
tál, hogy társadalmi rendszere Aláírté
ilyen, vagy olyan. A Szovjetunió melynek
e politikája egyúttal IcEejczésia gozó par
juttatja népünknek az áUelüno-i lessége. I
béke megszilárdítására ivány‘iló jós js. F
legmélyebb törekvéseit. jesitelte.
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Ma Szabó István altábornagy elvtárs montó beszédet 
Piispkladányban a választási nagygyűlésen

A kultúrműsorban fellép a Magyar Néphadsereg Ének- és Táncegyüttese
Ma Hajdú-Bilxarban több he- ben, délután 4-kor, fellép a száz- 

lyen tartanak választási nagy gyű- ötven tagú Magyar Néphadsereg 
léseket és választási gyú.éaeket.! finek- és Táncegyüttese _ ének-

Acifíli mrlnn ol jínl _______ -t « #, _ _ **Lelkes készülődés előzi meg 
a püspökladányi választási 
nagygyűlést, ahol Szabó István 
elvtárs, altábornagy, pártunk 
Politikai Bizottságának tagja, 
honvédelmi miniszterhelyettes 
mond beszédet. Felszólal a nagy­
gyűlésen Rásó Bajos is, a nádud­
vari milliomos Vörös Csillag tsz 
elnökhelyettese. Földes kivételé­
vel a ladányi járás összes közsé­
geiből vonaton, gépkocsikon, sze­
kereken mennek a dolgozó pa­
rasztok százai Püspökladányba, 
hogy meghallgassák Szabó elv­
társat, aki Hajdú-Biharból került 
.magas beosztásába.

Püspökladányban a választási 
nagygyűlés tiszteletére nagysza­
bású kultúr és sportműsorról gon­
doskodtak. A kultúrműsor kereté­

kari müvekkel, táncszámokkal és 
énekszámokkal. A külföldön is 
nagy sikert aratott együttes be­
mutatkozása elé nagy érdeklődés­
sel tekintenek Püspökladányban.

A püspökladányi járásban még 
választási nagygyűlés lesz Föl­
desen, ahol Pataki Lajosné, a föl­
des! Rákóczi tszcs tagja és Amb­
rus István, a megyei pártbizott­
ság mezőgazdasági osztályának 
vezetője;

a derecskéi járásban Derecs­
kén Szalai Béla és Csornai La- j 
jós tszcs tag lesznek a nagygyü-! 
lés szónokai;

a debreceni járásban Nyír- 
adonyban II. Nagy Gábor és 
Gyökös Mihály; Nyíracsádon Trä­
nst László és Gál István; Nyir- 
ábrányban Stozicski Ferencné;

Nyírmártonfalván Nagy István: 
Vámospércsen Elek János;

a polgári járásban Egyeket! 
Kiss János és Szilágyi József; 
Ujszentmargitán Májkut Tibor; 
Görbeházán Gurbán György;

a biharkeresstesi járásban ivo- 
mádiban Barczi Gyula megyei tit­
kár és Papp Dániel; Biharkeresz- 
tesen Péter János és Stozicski 
Ferenc.

a berettyóújfalui járásban Be- 
vetiyószentmártonban Horváth 
Sándor; Nagyrábén Király Imre 
és Hernyók János; Csökmőn Ma- 
tolcsi János; Furtán Felföldi Jó­
zsef; I-Iencidán Farkas Sándor; 
Váncsodon Palánki József; Ujirá- 
zon Rácz Elemér elvtárs;

a nagylétai járásban ITosszú- 
pályiban Kerekes Antal; Ujlétán 
Nagy Lászlóné ős Tóth Lajos 
mond-nak a választási gyűlésen 
beszédet.

- •
un

A begyűjtés a növényápolással kezdődik
-mondják az ártándiak

Az ártándi dicsőségtáblán ez 
olvasható: „A mezőgazdasági
munkában és .a begyűjtésben 
élenjárnak Nyeste Lajos, Kovács 
Imre, Szendrei Ernő, Szabó Já­
nos ..

írjuk neveit azoknak, akik jól 
harcolnak a béke védelmében, 
akik példás munkával adják 
máris szavazatukat a Népfront 
programmjára.

— Kár irdogálni a nevekéi, 
elvtárs — szói mellettünk egy 
ártándi dolgozó paraszt. — Úgy 
sem tudja felírni mindazok ne. 
veit, akik itt példát mutatunk a 
munkában, a beadás teljesítésé, 
ben. Úgy tudja meg, hogy mi 

’ már egy hete teljesítettük a ta­
vaszi vetési tervünket, a begyűj­
tésben pedig az ország negyedik 
községe vagyunk!

Büszkén mondta, nyomatékkel- 
Be jogosan büszkék jó eredmé­
nyeikre az ártándiak, példát mu­
latnak a megyének, akárcsak a 
szomszéd község, Bcdő, bár ott 
még előbbre vannak mert az 
ország első községe Bcdő a be­
gyűjtésben.

Felvetődik: miért ilyen kima­
gaslóan jók itt az eredmények? 
Különös táj ez talán, ahol kövér 
•sertés terem a fán?

Nincs itt semmi mesebeli cso­
da. A tanács jól végzi feladatát, 
gazdája a begyűjtésnek, a dolgo­
zó parasztság pedig érzi annak 
jelen [őségél. hogy első az állam 
iránti kötelesség teljesítése.

fl tüíricsnak ió a kapcsolata 
a dolgozó parasztsággal

A begyűjtési állandó bizottság 
híján tárgyalják meg a soron- 
'Cvo feladatokat. Látják, mit kel] 
ma tenni, tudják, mit fognak el­
végezni holnap. Nem boszor­
kányság ez, tervszerű munka 
csupán, mely kizárja a Icápko- 

megakadályozza a lemara­dást.
JÓI látható ez például a serfés- 

öeadusnab Itt nemcsak ütem­
terv van a türelmes papíron ha. 
nem tudják azt is, hogyan hízik 
a beadásra előirt sertés, mert 
hetenként ellenőrzik és a tanács- 
i-’nöknőnek jelenti ezt s sertés- 
felelős.

A beadási tervet a termelőkkel 
közösen tárgyalták meg tavain 
is, az idén is. ICót hétig tartott 
az idén a tervfelbontás, minden, 
kivel megállapodtak. Szendrei 
Lajos középparaszttal is, akinek 
az volt a kívánsága, hogy árpá­
ból és zabból ad be többet, keve­
sebbet tengeriből. A hízót’ pedig 
a 0. hónap helyett a 11. hónao- 
ban adja be.

Aláírták a megállapodást, 
melynek betartása minden dol­
gozó paraszt becsületbeli köt. 
lessége. így érzi ezt Szendrei L 
;i°s is. Félévi beadását már te, 
jesltette.

Artándon nem játszim fia ki a

kuIák a tanács éberségét, nem 
szabotálhatja a begyűjtést, a 
község 10 kulákja közül nincs 
egyetlen hátralékos sem.

A begyűjtési állandó bizottság 
mellett még 12 élenjáró dolgozó 
paraszt, mint aktíva tevékenyke. 
dik. Ismerik a nyilvántartás ada­
tait és úgy látogatják a körze­
tükben lakó dolgozó paraszttár­
saikat,

A begyűjtési állandó bizottság 
elnökének az a véleménye, hogy 
a termelés és begyűjtés, édes 
testvérek, nem lehet egyiket sem 
elhanyagolni a másik rovására. 
Így végzik a felvilágosító mun­
kát. Úgy tartják, hogy a begyül, 
tés a növényápolásnál kezdődik 
— ha elhanyagolják, kevesebb 
kerül a zsákba, ez pedig már a. 
begyűjtés rovására megy.

Az előrelátás érvényesült a ta­
karmányozásnál is.

fiz aszály nem okozott sok gondol,
mert védekeztek jó előre: gyűj­
tötték a takarmányt, okosan la. 
karékoskodtak, silót készítetlek 
cs ennek tudható be, hogy az 
1100 lakosú község 827 kövér te­
hene nem ismerte meg az átte- 
telletés nehézségeit.

Érvényesült a faluban a kom­
munista példamutatás. A párt­
titkárnak: Szendrei Ernő elv- 
társnak a neve oft van a dicső­
ségtáblán. Maga jár elől jó pél­
dával, ügy a munkában, mint a 
beadásban.

Nem akarom én dicsérni a 
falut —- mondja Nagy Istvánná, 
a tanácselnök elvtársnő — be. 
széljcnek a számok: sertésbeadás 
140, szarvasmarhabeadás 109 szá­
zalék az évi tervhez viszonyítva- 
Baromfi 110, tojás 37, tej 79 szá­
zalék a félévi tervhez viszonyít­
va. Tavaly beadtunk 38.500 liter 
tejel. Az idén sem maradunk el!

Valóban beszédes számok ezek. 
Érdemes ezen clgondolkozni 
mindazokban a községekben — 
a megyében, ahol a begyűjtésben 
való lemaradásra „objektiv“ 
okokat keresnek és nem fede­
zik fel még most sem, hogy 
egyedül saját maguk az okai a 
csúfos kopogásnak.

Elmondható-e, hogy Artándon 
is minden csupa jó? Nem. Így 
mondja cl Nagy Istvánná elv- 
társnő: Von nekünk is egy kö­
löncünk: Nagyzomlin. Tanyatele. 
piilés ez a régi uradalom föhl- 
jén. öt kilométernyire oan Ár- 
tándtól, de a községhez tarto­
zik._ Ott bizony még vannak hát. 
ralékosok, nem érvényesült a 
személyes példamutatás sem. ífj. 
Bedé Bálint elutárs, a volt párl- 
tilkdr a szombati kisgyüléseken 
beszélt ugyan a beadás teljesíté­
séről, de o maga hátralékos volt. 
'’yan volt mint az úljeizö: uni­
ttá másoknak az utat. de ő 

ygn nem ment arra. Nem idéz. 
ték emlékezetébe a vol( uradal­
mi cselédeknek sem, hoav mi­

lyen nyomorúság volt az életűk 
a közös konyhás cseiédházban. 
Két új utcában

60 szép új liáz épült
a földet kapott dolgozók istál­
lóiban 3—4 tehén, 6—8 sertés is 
van. Nem. volf jó a felvilágosító 
munka és ezért szégyenei Árlánd- 
iwk most a nagyzomiini kullo- 
gók.

Nagy Istvánná tanácsc'nök 
elv társnőnek igaza van abban, 
bogy a kullogok kölöncök Ár- 
láiul nyakán, nem szabad azon­
ban elfelejtenie, hogy ebben a 
tanács is hibás. Az a jó mód­
szer, amely Artándon diadalt 
aratott, miért nem érvényesült 
NagyzomÜnban is? Az a mente­
getőzés, hogy távo] van a köz­
ségtől, nem fogadható ei- üt ki o. 
méter nem áthidalhatatlan aka­
dály. A jövőben érvényesíteni 
kel] .a tanács jó szervező, felvi­
lágosító munkáját NagyzomÜn­
ban is!

Május 1 megünneplésére 
készülnek a Ruhagyár do Ige
„f Éulwg-yár udvarán a veröíényes napsütésben nagy a sü-cés 
forgás. Hatalmas táblák, dekorációk jelzik hogy mi készül: múl 
jus 1. megünneplésére és a felvonulásra készülnek a gyár dolgozói"
sokaliaáiáNv|GkaIaT-elVtár.St,i,OSOlyg6 arccal ^“Kélgeti a táblák 
mkasagai Nyika Janos elvtárs, sztahanovista Ls lelkesen seeíí
hogy minél szebben, rendezettebben vonuljanak fel a ruhagyárI 
dolgozók a május l.i felvonuláson. Lén ár i Antal Z sutra rá 
nosne, Po z s g a i Boldizsár, Elek Ferenc, Bolder Béláné 
R a d o Janosné, Molnár Magda, Szénást Mihály né s az «zc-í 
számos dolgozója is kiveszik részüket a társadalmi munkából.

A tánccsoport nagy örömmel készül a felvonulásra. Szoriral 
másán próbálgatjuk a táncszámokat, amelyeket a felvonulás köz­
ben s az erdőben a dolgozók szórakoztatására mulatnak he 
Rendes Julia vasalónő a kultúrfelelős, s már alig várja hogy 
tarkaruhás feherbluzos táncosok szereplésére kerüljön a sor A ri- 

musbngádok meglepetéseket tartogatnak a dolgozók részére.
A napokban nagy öröm érte a május l.re készülő ruha-vári 

dolgozókat, A Néphadsereg harcosaitól kaptak üzenetei: velük 
együtt vonulnak fel az ünnepségen. Bizonyságául annak, ho-v « 
dolgozo nép soraiból kerültek ki. !

Május J én reggel fi órakor zeneszó köszönti majd a gyár ud. 
varan gyülekező dolgozókat. Szép lemezeket játszanak az élenjáró 
dolgozok köszöntésére is. Reggel 7 órakor indul a felvonulók Lo 
portja a Vörös],adsereg útja felé A felvonulók elején 0 motorkerék" 
páros dolgozo halad kék overálban, szabadságharcos sapkával a fe" 
jen. Utánuk nagy transzparens középen vörös csillaggal. s felette 
felirat: Ruhagyár”. Majd egy aU{ó, amely a Ruhagylr kicsinyített 
mását viszi, ezt az asztalosai ültél y dolgozói készítik cl. Ezenkívül 
még számos ötletes dolgot t-ar^o gtttnak meglepetésnek.
, , Kiní.,a "»Syerdőn a ruhagyári dolgozókat finom Ízletes elréd- 
det varjak. Délután pedig a gyár kullúrcsoporfja táncszámokka! 
színdarabokkal, szavalatokkal énekszámokkal szórakoztatja a dől" 
gozokaf. Persze az tijonnnan szervezett kilenctagú zenekar is tar" 
tag—t meglepojest. Szebbnél.szebb mozgalmi dalokat mdulóliat és
I'«.nr»llíl1nlru4 lo-nnlnnlr í./i 1.____ _______l . . . ' ‘, , v «‘»imái mmuoto
táncdalokat tanulnak be, hogy ezzel is biztosítsák a dolgozói 
szórakozását. ” jobb

Két választás Magyarországon
A régi Magyarország választó 

sai számtalan alkalmat adtak író­
inknak arra, hogy megdöbbentő 
tényekre világítsanak rá az úri 
politika kulisszatitkaiból.

A tiszakálmáni feudálkapitalís- 
ta Magyarország, nagy leleplezö- 
je, Mikszáth Kálmán „Két válasz­
tás Magyarországon” című regé­
nyéből a legtöbbet tudhatunk 
meg arról, hogy micsoda komé­
diával, milyen trükkökkel csapták 
be a népet a „szabad” választáso­
kén és mennyire érdekei ellen dol­
goztak azok a léha politikai úri

akikre leadta a mk-kalandorok, 
sdt.

Erről a nagyszabású leleplező 
műről tart előadást Bán Imre, a 
Kossuth hajós Tudományegyetem 
adjunktusa május 2-án délután /, 
órakor a Déri Múzeumban a Me­
gyei Könyvtár rendezésében. Köz- 
reműködnek az egyetemi Csotco- 
nai-kultúrgárda tagjai.

Az előadás második részében a 
Mikszáth: Különös házasság cí­
mű regényéből készült filmet ve­
títik.

Megváttoxott életükről beszélnek 
a Fém feldolgos ó és Javító KISs dolgozói

A Vígkedvű Mihály-utca 50 
alatt van a FémíeUlolg'ozó, és 
Javító KTSZ üzeme. Az udvaron 
különböző nagyságú vashulladé­
kok, vasdarabok, fémek és alkat­
részek. Aki először jár ott, azt 
hiszi, hogy valami anyagtelepen 
van, de a gépek zúgása elárulja, 
hogy komoly termelőmunka fo­
lyik Hogy milyen ? Arról az 
üzemrészek eredményei beszél­
nek.

A legjobb részleg a szer. 
számkészítő műhely: első negyed, 
évi tervét 170 százalékra fetjesí. 
tett®. Igen értékes orvosi műsze­
reket készítenek ott. Az első ne­
gyedévben 3200 darab fogászati 
szájkanalat gyártottak. Ebben a 
negyedévben pedig 50 darall) fog. 
korona kihúzó műszert készítenek 
el, A részleg valamennyi dolgo­
zója lelkiismeretes és odaadó 
munkájával járul hozza orvosi 
müszerellátásunk biztosításához, j

A KTSZ dolgozói segítik a tég- I 
1 agyári dolgozók munkáját is. Az 
elmúlt negyedévben 13 nappal a 
határidő előtt; elkészítettek egy 
téglagyártőgépet. Most pedig min­
den erejüket a cséplőgéphez szük­
séges mázsák rendbehozására for. 
dítják_ hogy mire szükség lesz 
azokra, akkor ezek a fontos esz­
közök is maradéktalanul rendel- ■........
kezésre ál'janak. A KTSZ dolgo. Valamennyiünknek az 
zói: Szilágyi Sándor és B ó- hogy vá'Illatunkhoz
d o g h László lakatosok örömmel 
beszélnek megváltozott életükről 
Szi’ágyi elvtársat szorgalmas, jó 
munkájáról és vidám jókedvéről 
ismerik a szövetkezetben.

En is alapító tagja vagyok a 
ICTSZ.nek — kezdi. A múltban 
mint lakatosmesier dolgoztam 20 
éven keresztül. De sok átizzadt 
napom volt, mégsem kerestem 
annyit, hogy családomat el tud­
jam tartani. Az adófizetés alatt 
nyögtem családommal együtt Kéj 
fekete göndörhajű kislányom van, 
az egyik másodikba, a nagyobbik 
ötödik osztályba jár.

— Mikor meghallottam, hagy a 
kisiparosok összefognak és szö­
vetkezetbe tömörülnek: az elsők 
között jelentkeztem. 1951-ben 
megalakult a szövetkezet, azóta 
itt dolgozom. Egész más az éle. 
■lem, vidámabb és boldogabb. 
Gondtalanul végzem munkámat. 
Havonta 2000 forintot is keresek. 
Munkám után tisztelnek, becsül, 
nek. Az elmúlt évben kéthetes 
üdü’ésben részesültem. A Gheov. 
ghiu-Dej Hajógyáriak versenyló, 
hívásához üzemünk is csatlako. 
zott. Sn vállaltam, hogy napi ter­
vemet 10 százalékkal túl telj esi. 
tem Azt a sok-sok szeretetet, 
amit eddig az államtól kaptam, 
azonban soha nem tudom viszo­
nozni.

B ó do gh László, Szilágyi San. 
dór versenytársa folytatja ezután:

— Nem akarunk mi lemaradni 
a versenyben — igyekszünk, hogy 
minél szebb eredményt érjünk el.

a célja, 
behozott

gépalkatrész javításokat 
időre elkészítsük.

Bódogh László nemcsak a ver­
senyről beszél, hanem családjá­
nak életéről is. Alig talál szót ar­

ra, hogy elmondja, milyen lehető­
ség nyílt meg gyermeke előtt. - 
Soha nem gondoltam arra, — 
folytatja, — hogy valamikor az én 
kisfiam motorkerékpáros verseny, 
zö lesz. Szívem az örömtől gyor­
sabban dobogolt. mikor láttam, 
hagy a nagyeiU .'i stadionban több 
mint tízezer ember előtt motorjá­
val száguld végig a fekete sala. 
kon. Én fiatal koromban nemhogy 
motorról, de miég arról is csak ál. 
modhattam, hogy’ végignézzek 
egT-egy motorversenyt. »

A KISzdolgozói Gara elv- 
társ vezetésével jól harcolnak a 
terv sikeréért,. A múlt év negye­
dik negyedének fervteljePíléséért 
elnyerték a KISZÖV vántiorzász. 
lóját és e’sők lettek a megye szö­
vetkezetei között.

Azóta tartják is ezt az elsősé­
get. Az első negyedévi tervüket 
is 122.7 százalékra teljesítették.

— A Gheorghiu.Dej Hajógyár 
választási békeversenyhez csajia. 
kozva válla’tuk — mondja Gara 
elvtárs, — hogy második negyed­
évi tervünket 10 százalékkal túl­
teljesítjük és a nagyerdei hullám, 
fürdő szerelési munkálatait áp:i. 
Iis végére befejezzük.

A Fémfeldolgozó és Javító 
KTSZ megalakulása óta igen 
nagy fejlődésen ment keresztül és 
m:a már nem 1—2 helyiségben 
dolgoznak, hanem korszerű gé- 

határ- I pekkel berendezett műhelyek se.
' Sitik a szövetkezet további fejlő, 

diósét, az új útra lépett szövetke­
zeti dolgozók élctszinvonalának 
emelését.

--b—. —i.. • A -j ■,



TVK APttfLIfi 56, VMiBHAt»

Végig a Keleti Főcsatorna mentén
, Elkósztil U, (ts%»lö!d duzzasztómű, megépül az erőmű, épül 
a Keleti hajózható és öntöző' Főcsatorna." (A. Magyar Füg. 
getlenségl Népfront választási felhívásából.)

,4/tg három év teli el az­
ét». hogy az országgyűlés elha­
tározta, törvénybe foglalja : meg 
kell építeni a iiszalöki nagy duz­
zasztó müvei, hogy a Tiszát, 
amely hosszú évszázadokon ke­
resztül csak medrében folyj, a 
boldog, szocialista országot épí­
tő ember szolgálatába állítsuk, 
viVamoscnez-giát szolgáltasson a 
tortúrához, a felemelkedéshez, a 
vize pedig bőven öntözze az ed­
dig térin ék el len, kietlen, szikes 
legelőket, amelyen sokszor még 
a juhok sem éltek meg.

Három év a történelemben nem 
nagy idő, de a békés országot 
építő szorgos munkáskezek ez 
aS'jt a három év alatt csodákat

ge dolgozik rajta. Ekszkaválorok 
merítő karmai marják a szikes, 
kemény földet, hogy nyomában 
megjelenjen a víz, dúsan termő 
öntözött területek húzódjanak 
végig a hajózható Főcsatorna 
mentén. Nem a hosszú évszázado­
kon keresztül uralkodó puszii jó 
aszály lesz már az úr, hanem *, 
víz, amelyet a terv, az emberek 
hoznak el, hogy még bőségesei* 
legyen a jenné?, még több jusson 
minden ember asztalára. Mennyi 
nehézséget, mennyi akadályt fctil 
legyőzni, ónig megépül * Főcsa­
torna, de nz ember nem ismer 
ilyenkor nehézséget, millió és 
millió köbméter földet termel ki, 
sok-sok hidat épít azért, hogy

cdt, takarmányt, konyhakertésze. 
let létesítenek, három holdon 
pedig öntözéses gyapot terem. 
Egyes helyeiken még folyik az 
öntözőcsatornák igazítása, az 
útiak készítése, de a kis apró táb­
lákban traktorok dübörögnek, 
vetögérpek járnak, hogy aztán el­
áraszthassák a területet viszel, _ s 
bőséges termést arassanak majd 
az egykori sziken.

Ebben, az évben még — az ál­
laim i gazdaság földjével együtt -7 
esatk ezer holdat öntöznek Haj. 
dúv.dnás határában, de az ötéves 
terv végére sokszorosára nő az 
öntözéses terület. Lesz víz bőven, 
a Keleti Hajózható Főcsatorna 
annyit cd, amennyire csak szük­
ség lesz.

Hajdíiböszörményt min­
dig úgy emlegették, mint gazdag 
várost. Egy része valóban az

a vizet .1. volt Pródi-legelőre is, 
ahol ez évben már több mint 
690 holdat öntöznek. De ez még 
csak a kezdet- A.következő évek­
ben sokszorosára nő az öntözött 
terület, a. kukorica és búzán kí­
vül új növényeket termelnek■ 
rizst, öntözéses gyapotot. Uszá­
lyok szállítják majd a bőséges 
termést, hogy helyette gépeket, 
ruhaneműeket, szerszámokat 
hozzanak Böszörménybe is. 
Nem álom ez, mondja egy nagy­
bajusza öreg paraszt bácsi, ha-

Pet-6 Lajos elvtárssal beszélge­
tünk a Keleti Főcsatornáról. 
,,Hozzánk még nem ért el a Ke 
jeti Főcsatorna — mondotta ­
dé hány este tervezgettünk már 
a szövetkezetben, hogyan dolga:. 
zunk, ha földünkön halad, ke­
resztül e nagy alkotás. Már ki­
mértük az útját. Á Főcsatorna 
város felőli részén 80 holdon ön­
tözéses konyhakertészetet létesí- 
tünk, A másik oldalon állandó 
rizstelep épül, 5 ott, ahol most
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A munka nyomán folyik már az öntözés Hajdúnánáson.

SÍipí

' Étel

műveltek. Nem terv már a y szü­
lök i duzzasztómű, Ti&zalöktöl 6 
kilométerre a Tisza Rázomi-ky. 
nyaránál épül hazánk, ötéves [er. 
vünk egyik büszkesége, a tisza- 
löki erő. és duzzasztómű.

ró három évvel ezelőtt a füze­
se!; birodalmában mérnökök 
kezdték meg a munkát, a mérést, 
hogy utána megjelenjenek az em-

4 <\ (Tizef:|, A 1 mlitimas épílmé nvt
szerit h i'i1 'izein ak .a ’Tisza na ríj ári. Az
ló jc ern_ és dllZZasztónuí 1: orvon alai
hatna •eg \ rv liatalmasabban boTit-ak;oz-
megj, n.i k ki. Az .V földel, s (ílsősorbnn
je-lenl 11 tjei Ú- l’ihar megvél. ni M g a sío-
tők I ’i'i ts 0:iu íi rum vezeték sZL'li 1nár
Vj V{ k< í'L'xd iii, ;imcl vet az el­őmü iái)-
ként ]ál . ' Mv g Jicm készült 1'I leljesc a

Eis h( :vnííum i;inkánk haín'inas ]jj_
a háj 20 ny.ítv k:\% rlc a megyében már
nycjv ni/ii; a keleti F(ÍCbCdO.í’Jia
Janatt s<y!c-:;oI; kilóm tiler bosszúsáaban.
Jeni • M :”'.ö !■; munkások had se;rc.
ségesf 
lalálk 
Hálva 
credn 
ivozta 
után 
és kél 
z'ci k; 
ténye 
ábráz 
angol, 
béke 
illegsz 
célul, 
rá ti t 
volna 
is leli 
jetuni 
rétéit 
és gr. 
ditása 
ban „ 
kezdti 

Ilye 
11 Sz 
annyi) 
elvesz

Pisid a tiazalöId vízierömű.

még boldogabb él^t. költözzön
minden ember hajlékába. ■■

Hajdúnánás határában már 
ott húzódik a Keleti Főcsatorna. 
Az clmiult évben sem öntözte még 
víz Hajdúnánás halárát. Jkidig 
fejtért volna. Hatalmas területű 
szikes legelőn a forró napsütés- 
lsen égett a fű, a jószágok nem 
igen jutottak takarmányhoz. 
Mennyivel más most már Hajdú­
nánás határának képe. A csator­
na baloldalán végeláthatatlan ba­
rázdák húzódnak: ez évben épült 
öntözéses terület. A December 
21-nek, a Micsurinnak, a Dózsá­
nak, a Kossuthnak, a Táncsics­
nak és a Petőfi tszcs-nek egymás 
melleit fekszik az öntözéses föld­
eli! rabja. A 010 hold. öntözéses te­
rületből é10 holdon ez évben elő­
ször termeinek rizst, a többi 200 
holdon pedig öntözéses IáikorI.

volt: a kulákok és úri birtokosok 
perifériája. — . A másik részén 
kint a Vénkertben, a Középkerl- 
bcTi, a Déli-lucernásban akik lak­
lak. a mindennapi kenyeret is

nem a megvalósult valóság, tinit 
a terv ad számunkra: a párt, 
amely Ígéretét mindig beváltja.

Balmazújváros határában 
már messziről látszanak az eksz- 
kavátoroik, amint egymás után 
merítik kanalukat az egykori 
Semsey-hirtok kemény, szikes 
földjébe, hogy utána megfordul­
va, minden egyes markoló sn a1 
egy-cgy köbméter földet tegye­
nek az épülő Főcsatorna partjá­
ra, Szorgalmasan dolgozik a két 
ekszkavátor naponta jóval több 
mint 2000 köbméter földet ter­
melnek ki, Balmazújváros hatá­
rában jár már a Keleti Főcsa­
torna .-építése, nem sok idő múl­
va bőséges vízzel látja el ezt a 
határt is. Addig sem áU kihasz­
nálatlanul azonban a szikes, ko-

birkaíegelő van, üti holdon öntö­
zéses lucerna termelést folyta­
tunk. öntözéses kapásokat is 
termelünk ennek révén pár év 
múlva milliomos szövetkezetté 
válunk.Pető Lajos a távolba 
néz, úgy beszél. „Számoltunk 
sokszor már, nem egyszer papír 
ceruza került -elő, megbeszéltük, 
mit is jelent számunkra a Ke­
leti Főcsatorna. A 80 hold öntö­
zése,'; kertészetből annyi jövedel­
münk lesz, mint ma 800 holdról-

Oldalakat lehetne lnii < 
nagyszerű alkotásról, arról, ho­
gyan változik meg a megye képe 
a szikes, kietlen, terméketlen ta­
laj. hogyan válik dúsan termő 
földdé. Még nincs kész a Keléi 1
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A csatorna még fávol van de

.>oign-/ik a kotró » balmazújvárosi határban.

.! ig tudták megszerezni. így né- 
Z'!H ki a helyzet a „gazdag vá- 
1 os”-ban.

A halárában ina egymást vál- 
lógatja a búza- és knkoricaíöld. 
Most új növények honosodnak 
mi’ll az öntözés nyomán. A város 
határúban halad el a Keleti Fő­
csatorna. Hajókikötő lesz Hajdú­
böszörményben, végeláthatatlan 
i iblúkon pedig öntözéses gazdál­
kodást folytatnak majd » dolgozó 
-'árasztok, Esőgép hordja majd

a híd már épül a balmazújvárosi határban.

no

Pár talaj. Ez évben 75) 
önt őznek a ílorlobágyból 
vetkező evekben sokszorosára 
ez a terület. Hajókikötő lesz 
Balmazújvároson is, ahol régen 
meggörnyedt, verejtékben úszó 
emberek - a Semscv b;
cselédei — dolgozlak 
látásiól vakuiásig.

Hajdúszoboszlón
búzán a Lenin Iszes

holdat Főcsatorna, de n 
a kö- lialatmas terűimé 

épülnek a hidak" 
majd hajók közié! 
föl 25 éven keres 
szelt ek, száj', 1 ka / 
Horthy.rend urai 
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társsal Ibeszeigr- 
Főcsatornáró). 

em éri el a Ke- 
- moíidotta -• 

^rezgettünk már 
. hogyan dolgoz, 
kön halad .ÍV - 
v.kotás. Már ki- 
. A Főcsatorna 

|án SO holdon öv- 
ertészctet létesí. 
oldalon állandó 
ott, ahol most

mán ásom,

kX) hóidon óülő-
|rm elést f oly la­

kapásokat is 
révén pár év 
szövetkezetté 

ajos a távolba 
„Számol tun k 

m egyszer papír 
6, megbeszéltük, 
pmunkra a Ke­
ll SO hohl önlö- 
' annyi jövedel- 
ma Són holdról.

ehetne Írni < 
isról, arról, hó­

ig a megye képe 
I terméketlen tu­

dásán termo 
kész a Keleti

h Ti mari
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üljenek. Ami- 
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Négyszer annyian tanulnak az egyetemeken, 
mint a Horthy-rendszer idején

A múltban cipőtisztítás, ma biztos megélhetés vár az egyetemi hallgatókra
genyparasztságnak nincsen kul­
turális fejlődési lehetősége....

Hoi'thy-M agyarországon Kle- 
bclsbcrg Kunó gróf és az őt kö­
vető kultuszminiszterek gyakran 
emlegették az úgynevezett ma­
gyar „kultúrfölényt“. Az aláb­
biakban közölt adatok világosan 
megmutatják, milyen is volt ez.

Dr. Földes Ferenc: „Munkás­
ság és parasztság kulturális 
helyzete Magyarországon“ című 
1911-ben megjelent ‘könyvéből 
megdöbbentő kép tárul elénk.
„1930—31. évben Síi szegénypa- 
roszt gyermek járt középiskola- 
bit, ez a középiskolai lanulóifjú- 
ság 1.3 százaiéivá. A szegény pa­
rasztság Magyarország lakossá­
gának 35 százaléka volt viszont- 
Fiz az arány mindennél jobban 
bizonyítja, hogy a magyar sze-

„Tekintetes VI. kerületi Elöljáróság!
Alulírott azon kérelemmel fordulok n T. Elöljárósághoz hogy 

kegyeskedjek megengedni n Podmanicky utca 37.es szám ' elő'tt, 
a részemre kiállított F13(355)33. ig, lajstrom alatti iparigazol 
vany alapján cipőtisztítói ipari űzhessek.

1 ckinlctcs Elöljáróság! Amennyiben ez a fennálló rendele- 
lekbe ütköznék, úgy _ kegyeskedjék részemre a Szobi utca sarkára 
u~ engeddut megadni. Ezen kérésem támogatására csak azt hoz

1930—31-ben a ■'i0 magyar főis­
kolán 356 szegényparaszt fiú 
járt. Ez a főiskolai tanulóifjúság 
1.5 százaléka ... Ha a szegény pa­
rasztok népességbeli arányuknak 
megfelelően kerülnének a_ főisko.

vében.
Nemcsak 1930—31-ben, hanem 

a többi évfolyamokon is ilyen 
volt az arány. A munkások, pa­
rasztok gyermekei nem juthat­
tak — legfeljebb nagyon kis szá­
zalékban — a főiskolákra. De 
szóljon helyettünk egy kérvény, 
amely a Horthy-Magyarország 
„kullúrfölcnyét” bizonyítja:

hatom fel, hogy főiskolai hallgató vagyok, a háborúban 3 és fél 
évig vettem részt, tanulmányaimban a mai nehéz viszonyok miatt 
megakadtam és csak akkor folytathatom, ha megélhetési viszo­
nyom bizlosilva van. Éppen ezért részemre nagyon fontos, hogy 
egy forgalmas utcára kerülhessek, mint pl. a Podmaniczky utca, 
hogy tanulmányaimat, a szorgos munkáin gyümölcséből minél 
előbb folytathassam és befejezhessem.

Tekintetes Elöljáróság! Kérem a kérésem támogatásban ré­
szesíteni.

Budapest, 1933 augusztus 3-
Vajdics Géza főiskolai hallgatód
építettek líjjá. A fe's.zabadujás 
után kezdte meg működését az 
agrártudományi egyetem, 3 új 
műszaki egyelem, 4 pedagógiai 
főiskola, közgazdaságtudományi 
egyetem, gazdasági és műszaki 
akadémia. Jelentős a miskolci 
Rákosi Mátyás nehézipiri mű­
szaki egyetem, a veszprémi ne­
hézvegyipari egyelem, a szolnoki 
közlekedési műszaki egyetem. 
Közoktatásunk büszkesége a Le­
nin Intézet.

Állandóan növekszik az egyete­
mi és főiskolai hallgatók létszá­
ma is. Az 1952/53-as tanév, meg­
kezdésekor több mint Ili.400 első­
éves hallgatót vettek fel a ma­
gyar egyetemekre. 45.800 főre 
emelkedett az egyetemi és l'őis-. 
kólái hallgatók száma. Ez- négy­
szer annyi, mint ahányan a Hor­
thy-rendszer idején tanullak. 
Dolgozóink munkájuk elvégzése 
illán az esti iskolákon szerzik 
meg azt a tudást, melytől a 
Horthy-rendszer megfosztotta 
őket. Az egyetemek esti tagoza­
tán 8927-en tanulnak, 3300-an 
vesznek részt levelezőoktatásban.

A debreceni Kossuth Lajos Tu­
dományegyetemen ebben az év­
ben 1840 fiatal tanul. Nincsenek 
már kizárva a munkások, pa­
rasztok gyermekei, megnyílt 
előttük is az út a kultúra, n fej­
lődés felé. 1011 munkás és pa­
raszt gyermeke tanul ma a deb­
receni egyetemen. Nem kei; kér­
vényt írniuk a „Tekintetes Elöl­
járóságnak“ cipőpucolási engedé­
lyért. hogy tanulmányaikat foly­
tathassák. Az 1840 tanuló fiatal 
közül 1426 ösztöndíjban részesül. 
Havonta 515.000 forint ösztöndí­
jat fizetnek ki, hogy a jövő nem­
zedékének zavartalan tanulását

biztosítsák. Ezenkívül tankönyv, 
tanszer, ruliasególyt is kapnak. 
Az orvoskaron például a mull 
évi tankönyv, tanszer, ruhase- 
géiy 1,653.120 forintot tett ki. A 
debreceni egyetemen hatalmas, 
tágas olvasóterem várja a ta­
nulókat, ahol tudományos, poli­
tikai, szépirodalmi munkák áll- 
n a k rendelkezés ük re.

Nagy Júlia másodéves vegyész­
hallgató szegényparaszt család­
ból származik. A múltban nem 
tanulhatott, dolgoznia kellett. 
1950-ben őt js szakérettségire 
küldte a Párt. Kitűnő eredmény­
űvel végezte a tanfolyamot, az 
egyetemen is rövid időn belül a 
legjobbak közé került. Elnyerte 
a legmagasabb tanulmányi jutal­
mai: a Rákosi-ösztöndíjat-

Ma olyan fiatalok járnak az 
egyetemre, akik valaha erre gon­
dolni sem mertek volna.' Hogy 
álmaik mégis valósággá váltak, 
ezt köszönik meg .akkor, amikor 
május 17-én a boldog életükre, 
békéjükre, továbbtanulásukra, az 
igazi kultúra megvalósításúi', 
adják szavazatukat.

Simon Z.-ni '

Angol film a jobboldali 
szociáldemokraták igazi arcáról

A film Howard Spring azonos 
című, ismert regényét dolgozza 
fel. Főhőse Hamer Radshaw, akit 
mint fiatal fiúi ismerünk meg. A 
serdülő gyereket özvegy édes­
anyja neveli. Hogy fiát el tudja 
tartani, hajnaltól Ívcső estig ke. 
menyen dolgozik. Iskolái elvég­
zése után Hamer könyvüzletbe 
kerül, Hf ismerkedik meg Marx 
tanításaival. Élele céljául tűzi. ki: 
felvilágosítani az embereket, 
megszabadítani őket a nyomor­
tól.

Megnyerő külseje, jó szónoki 
képessége rövidesen közkedvelt­
té teszi a tömegek előli Most 
már szabad az út a parlamentbe. 
Itt indul el azon a dicstelen úton, 
amely „ forradalmi szellemű fiúi 
a munkások árulójává tes~i. Fe­
lesége rajongva szereli, egész éle­
tét feláldozza érte. Nemcsak sze­
rető feleség, hanem haladó szel­
lemű, harcos asszony is, aki el­
szántan küzd a vök egyenjogúsá­
gáért. Férje, pozícióját féltve, 
minden erővel vissza akarja tar­
tani az asszonyt a tüntetésekben 
való részvételtől, melyek az ő 
képviselői tekintélyét csorbíta­
nák. Felesége börtönbe kerül. Az

éhségsztrájk és szenvedései a 
börtönben megölik a gyenge szer- 
vezelű asszonyt.

Hamer felesége halálos ágyú. 
nál ígéretet fesz arra, hogy meg­
változik, becsületes útra {ér. Fo­
gadalmát azonban hamar elfetcj. 
teli vele a hatalomvágy. A köze. 
ledő háborút is saját céljaira 
használja fel. Árulása nem ma­
rad jutalom nélkül: „őfelsége 
minisztere“ tesz. Barátai elhagy­
ják, a dolgozók bizalmatlanok 
hozzá. Az egyedülmaradt 75 éves 
férfi, levélben kéri a miniszter­
elnököt, adományozzanak neki 
rangot. A király bőkezűen — 
nagy szolgálatot telt neki, a do;, 
gőzök érdekeit lábbal tiporva — 
főúri rangot és birtokot adomá­
nyoz llamcrnak.

A „Tövis és borostyán’• haladó 
angol filmművészek alkotása és 
kiváló szolgálatot lesz annak ér­
dekében, hogy dolgozóink még 
alaposabban megismerjék és meg­
gyűlöljék a jobboldali szociál­
demokratákul, a munkásosztály 
mindenre képes a'jas árulóit.

A filméi tegnaptól kezdve vetíti 
a 1 ig filmszínház, míg a Híradó 
délelőtti előadásain mutatja be.

ü zsákai Győzelem tszcs elnöke a bíróság előtt

Ha elvégezték az egyetemet, 
akkor azért kellett kérvényt írni 
a „Tekintetes Elöljáróságnak“, 
hogy szakmájukban elhelyezked­
hessenek. Szűcs Ilona dombóvári 
tanító 1939 július 7-én Ilóman 
Bálint m. kir. vallás- és közokta­
tásügyi miniszter úrhoz címzett 
kérvényében ezt írja: „Bár In­
nom a szabályrendelet alapján 
két.hdrom évi várakozási idő le­
teltével van jogosultságom kine­
vezést kérni, da azt is tudom, 
hogy nincsen szabály kivétel nél­
kül." Leírja nehéz helyzetüket 
és azt, hogy jeles minősítéssel 
végezte tanulmányait, „amely 
szerint magyaron kívül a nemei 
tannyelvű iskolában való talá­
lásra is képesített vagyok, le­
gyen szabad reményié,icin, hogy 
a fenti indokok alapján már <;Z 
1939— '/O. tanévre mélfóztatik a 
dombóvári áll. iskolába, avagy a 
környező valamely községbe se­
gédtanító címen kinevezni.” Hogy 
Ilóman Bálint miniszter úrnál 
meghallgatásra talúfí-e Szűcs 
Ilona kérése, azt nem tudjuk, de 
hogy Szűcs Ilonához hason ó 
sokszáz lanitónő n :m tudott el­
helyezkedni, az biztos. Mint 
ahogy akkor mondták: ..Dunát 
lehetne velük rekeszteiv, annyi 
az állásnélküli tanítónő:'

A második világháborúban a 
magyar iskolaépületek 30 száza­
lékát llifer hordái elpusztítot­
ták. Hasonló sorsra jutottak az 
iskolák, egyetemek, kutatóinté­
zetek felszerelései is.

Nyomban az ország felszaba- 
flujása után megkezdődött az 
újjáépítés. A megrongált épüle­
teket a hároméves terv kereté­
ben helyreállították. 1500 iskolát

Úgy gyűltek az aláírások 
a teher Ívre, mint ahogy nyáron 
a legyek a szemétre. Ila nem is 
katonás sorrendben, de mégis 
egymás alatt,.sorakoztak a nevek, 
kérve-kövelelve-íá berettyóújfalui 
járásbíróság elnökét, hogy „en­
gedjék szabadon Veres Kálmánt, 
a zsákai Győzelem tszcs elnö­
két“.

Felesége — és borbarátai kez­
deményezték ezt, ,a „mentőak­
ciót“ és ők maguk írták alá a 
családtagok __és „ismerősök nevé­
ben is a Teliéi';lapot. így próbál­
ták Veres ivóciborái a szerecsent 
fehérre mosdatni. Mindjárt hoz­
zátehetjük: kevés sikerrel. Igaz­
ságszolgáltatásunk keményen le­
sújtott a társad a’mi tulajdont 
hűtlenül kezelő és sikkasztó 
tszcs-elnökrc!

★
Veres Kálmán több mint 

egy esztendőn át vezette a zsá­
kai Győzelem (szcs-t. Kétségte­
len nehéz év volt az aszály és a 
lágy miatt a múlt esztendő, Ve­
res azonban még nehezebbé tet­
te a tszcs kollektívájának életet. 
Úgy gazdálkodott a Győzelem va­
gyonával, mint a sajátjával. A 
közösség pénzéből ivott, a közös­
ség pénzéből fizetett másoknak 
is. Talált módot arra, hogyan 
jusson mellékes jövedelemhez. 
Hol a tszcs búzavetőmagját, hol 
a tengerijét bocsátotta áruba — 
és a pénzt Duró Miklóssal, Ka­
tona Sándorral, Sápi Istvánnal 
s a többi borbaráttal illa el a 
jöldművesszövetkezet korcsmá­
jában.

Rossz vezetője volt tehát Ve­
res Kálmán a tszcs-nek. Nem a 
jólét, a boldogulás, a győzelem 
útján vezette a csoportot, hanem 
ellenkező irányba vitte az ügye­
ket, Ha nagyritkán a tagság 
mégis kérdőre vonta — máris 
készen voltak nála a hamis je­
lentések és nem ment el a szom­
szédba a hazugságokért sem. 
Mert mi történt például ősszel 
a vetéssel? Ezt le sem tagadta a 
tárgyaláson, ahol elmondotta, 
hogy a Győzelemnek 329 mázsa 
vetőmag állt rendelkezésére a 
tervezett 330 holdra. Veres spe­
kulálása folytán azonban ezt a 
mennyiséget nem telték a földbe 
— jóval kevesebb búzát vetettek 
el. A jelentéssel viszont már nem 
volt hiba. Veres Kálmán még a 
mült esztendő december 20-án 
boldogan közölte a községi ta­
nács vezetőivel, hogy mind a 
330 holdon elvetették a magot- 
Most, tavasszal derült ki aztán 
a csalás: összesen csak 206 hol­
don került földbe a mag a zsá­
kai Győzelemben. Az így meg­
maradt búzát az elnök és a cim­
borák 600—850 forintos áron vit-,

ték_ a berettyóújfalui piacra. Ott 
értékesítették — saját javukra és 
hasznukra.

Raj volt a Győzelemben a 
könyveléssel is. Nem voltak 
rendben a könyvek, mert Veres 
utasította a könyvelőt, hogy 
egyes tételeket és egyes számlá­
kat ne írjon be a főkönyvbe. Az 
elnök a nadrág- és kábái zsebé­
ben tartotta a tszcs számláit, el­
ismervényen, a kifizetéseikről és 
a bevételekről szóló feljegyzése­
ket. Azt is eltagadta. _ít—tagság 
föl'., hogy az ÖSZtí-tóJ érkezett 
20.000 forintot mire fordította, 
mire költötte vagy mi történt a 
vetésből „kimaradt” 27 mázsa 
búzával, elleniben arra kötelezte 
a könyvelőt, hogy pontosan írja 
be a pénztárnaplóba, mennyit 
fizettek ki 4 kiló 40 deka répa­
magért.

Veres Kálmán nem érzett fe­
lelősséget a csoport tagságával 
szemben. Nem vigyázol! a Gvő- 
zelem vagyonára, nem törődött 
a t^rs ügyeivel, az! sem tudta 
például, hogy mennyi volt a ve­
tésterületük és a iszcs-ben lassan 
olyan szellem kezdett már kiala­
kulni, hogy a tagság egy része is 
Veres „nyomdokain"1 haladt. 
Csáki szalmájának tekintették a 
Győzelemben a közös vagyont. 
Az vihette például a búzát a-rak­
tárból, aki akarta. Nem vontak 
érte senkit felelősségre. A tár­
gyaláson az is kiderült — T. 
Nagy Gyula vallomásából — 
hogy nem volt raktárosa sem 
a Győzelemnek. így könnyebben 
hozzájutóit Veres a búzához 
vagy a tengerihez amelyet el­
adott és árából italt vásárolt. 
Mert a bor voll mindene. Pedig 
amiatt került ki 1018-ban a bi- 
harkeresztesi rendőrség kötelé­
kéből. Azóta már sokszor foglal­
kozott, hogy abbahagyja az ivást
— a borról még sem tudott le­
mondani. Feleségével és három 
apró gyermekével is rosszul bánt
— nem volt néki kedvesebb a 
Győzelem tagsága sem. Néhányat 
igaz _ megtévesztett azzal, hogy 
magával vitte a korcsmába, 
együtt ivott, együtt mulatott ve­
lük, a többség azonban megve­
tette Veres Kálmánt, tszcs-el- 
nökhüz méltatlan viselkedéséért.
A becsületes tagok leleplezték és 
a bíróság elé állították.

A zsákai tanácsháza
nagytermében megtartod bíró­
sági tárgyaláson jelen voltak az 
újfalui járás tsz-cinek és tszcs-i- 
nek az elnökei. párttilkárai. 
Hcncidáról. Darvasról, Csökinó- 
ről, Ujirázról és a lobbi község­
ből összegyűltek meggyőződtek 
a vádbeszédből, a tanuk kihall­
gatásából, hogyan vezette a lej­

tőn Veres Kálmán a Győzelem 
tszcs-t. A társadalmi tulajdon 
hűtlen kezelésének bűntettével, 
sikkasztással és a közellátás ér­
dekeit veszélyeztető bűncselek­
ménnyel vádolta az államügyész­
ség képviselője Veres Kálmánt, 
illába tagadott, hiába hazudo- 
zott összc-vissza — a tanuk val­
lomásaiból az igazság napvilá­
got látóit. Szilágyi János tszcs- 
tag, a fiatal Szigeti elvtárs, az­
tán Szűcs János kocsis sorra iga­
zolták a vádat-

Fény derült arra is, hogy a kö­
telező 100—110 kiló helyett csu­
pán 90, majd 80 kiló búzát ve­
tettek el holdanként — Veres 
utasítására. Sápi István — aki 
egyébként borbarátja volt Ve­
resnek és ezért hangoztat fa azt 
is, hogy ő sem érzett felelőssé­
get a tszcs-tagsaggal szemben — 
elmondotta, hogy Jászalsószenl- 
györgyön 370 forintért vásárol­
lak búzavetőmagot- A tagság 
le'é 380 forinttal számol"ák el 
a búzát és a jász alsószen tgyörgyi 
tanácselnök által kiadott hivata­
los és pecsétes írást át javítot­
ták — meghamisították — Ve­
ressel. Oláh József, Szörnyű Sán­
dor, Bnnicz Antal és a többi tanú 
vallomásai, mind kivétel nélkül 
a vád állításait igazolták.

A védelem képviselője azt pró­
bálta bizonyítani, hogy \ eres 
Kálmán képességei nem voltak 
elegendők egy ilyen nagy —- 850 
holdas — tszcs vezetésére. Ve- 1 
résnél azonban nem a képesség­
gel volt baj, hanem a becsülettel, j 
Ezt bizonyította az ítélet is, : 
amely szerint az újfalui járásin- i 
róság Veres Kálmán Iszcs-cliiö- 
köt 5 évi börtönre, 1000 forrni 1 
pénzbüntetésre és 1500 forint va­
gyonelkobzásra ítélte. Mivel úgy j 
a vád képviselője, mint a volt I 
tszcs-e'nök megnyugodott a bűn- f 
tetősben — az ítélet jogerőssé, j 
vált. Több borbarát — és a tszcs ; 
könyvelője ellen is eljárás indult,
— azok ellen, akik a tszcs va­
gyonának cltékozlásában együtt­
működtek Veressel.

Mióta kizárták Verest ma­
guk közül a zsákai Győzelemnél], 
azóta meggyorsult a munka. Az 
utóbbi belekben szép munkasi­
kerek születtek úgy a kukorica­
vetésben, mint a növényápolás­
ban. Szilágyi János, Gáli 'Imre, 
Oláh József és a többi tszcs-iag 
jár élen a munkában, hogy ki­
köszörüljék azt a csorbát, ame­
lyet. Veres Kálmán ejleli a Győ­
zelem becsületén.

Veres Kálmán csele intő pél­
dául szolgáljon a tsz és tszcs 
elnökök számára: a. közös va­
gyon elherdálóiva! szemben nincs 
— és nem Ls lehet könyörület.
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Äz MNOSz asszonyok a választás sikeréért
Hajdú-Bihar iMNDSZ asszo­

nyai is munkájuk jobb elvégzc- 
6ével készülnek a választásra.

Ebesen a Köztársaság tszcs- 
ben 12 asszony vállalta hogy 
háztáji földjük után az' egész 
•évi t°jás- cs baromfibeadásukat 
100 százalékra teljesítik május 
17-re. Nagy Elekné már a tojás- 
ős baromfibeadását 100 százalék­
ra teljesítette. Vértesen Farkas 
József né, a Vörös Sarok tszcs 
tagja 200 munkaegység teljesíté­
sét vállalta, ezenkívül 20 asz- 
szonyt beszervez ebbe a mozga-1 
lomba.

A nyírábrányi MNJDSZ 5 veze­
tőségi tagja felajánlotta, liogy 
összesen 12 kotlóulja csirkét kel­
tetnek, vállalták továbbá, hogy 
76 asszonyt szerveznek be ebbe 
a mozgalomba.

A berettyóújfalui asszonyok a 
vasgyüjtésben a végzett munká­
jukkal is bizonyítják, hogy har­
colnak a választás sikeréért. Ed­
dig Molnár Imrcné és Balogh 
Margit 4 mázsa, Cseke Istvánná 
és Molnár Bóza 3 mázsa és Új­
helyi Piroska 3 mázsa vasat 
gyűjtöttek.

Búzája még a tarian volt, mégis egyszerre 
fial Kenyerei vili Konencsik Rudolf monosiorpályi kuli

HÍREK

Dolgozó népünk esküdt ellen 
ségei, a kulákok minden erővel 
azon vannak, hogy zavart kelt­
senek közellátásunk területén, 
Bizonyítja ezt az alábbi példa is. 
Konencsik Rudolf monosiorpályi 
kulákcsemete —■ akinek a múlt­
ban 200 hold földje volt pereputy-
tyával együtt _ hosszú idő óta
kenyeret és lisztet vásárol fel, 
amellett, hogy a kamrájában' még 
most is több mázsa búza találha­

tó. A saját bevallása szerint he­
tenként 10—12 kenyeret, ezenkí­
vül számos csomag lisztet vásá­
rolt. Az elmúlt napokban is egy­
szerre hat kenyeret vitt a kulák­
csemete, közben arról panaszko­
dott, hogy nincs mit enni, sorban 
kell már mindenért állni.

Hamar felismerték benne a 
dolgozó nép ellenségét, _ letar­
tóztatták a közellátást megzavar­
ni akaró kulákcsemetét,

Megyei Könyvtár a népnevelőit segítségére

z VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Fclhőátvonu- 
láso-k, néhány helyen kisebb záporoső, 
esetleg zivatar, megélénkülő nyugati * 
északnyugati szél A hőmérséklet ali ' 
változik.

A VÁROSI TANÁCS kereskedelmi 
osztálya, értesíti az üzemeket és válla 
latokat hogy a május l.i ünnepségek 
kel kapcsolatos hely kijelöléseket 
Nagyerdőn kedden délután 4 órakor 
tartják meg. A fenti időpontban az 
üzemek megbízottai gyülekezzenek 
Víztoronynál

A MEGYEI TANÁCSTAGOK a kö 
vetkező helyeken és időben tartanak 
fogadóórát: 27-én Nagy Józ/sef Bojt 
Fekete Sándor Hajdiivid Hajdú Imire 
Ha jdúböszörmény 28-án • Nyéki Eri * 
gyes Biharkeresztes, Gáli István Poll 
gár, Sebők .Ernő né Görbeház-a. 
Papp Lajos Nagyiéta Varga László 
Pocsaj. A imbrue István Nagyrúbé Pa. 
taki István né Debrecen városi tanács. 
Szegedi Sándor Hajdúsámson Kovács 
Károly Nyíradouy Jámbor * Gábor né

Nagyszabású sportműsorokkal ünnepük 
május elsejét

Színházi műsor
Állami Á .üli áz előadásai: ma, 

órakor: Puskin bérlet, 7 órakor bét 
iotsztinet. Héttőn 7 órakor Uj'liázy 
bérlet, kedden 8 órakor Déryné bőr 
let, Oütörtökön 7 órakor Álarcosbál 
Odry és Csajkovszkij bérlet Pénteken 
és szombaton: Luxemburg grófja, 
'bérletszünet.

A közeli napokban a Tiszántúli 
Nagy Cirkusz látványos vidám 
artista, műsorával !

IDOMÍTOTT medve ! 
Majom és lcutyaszínház ! — Az 
állatok megtekintése egész na­
pon át !

A választási munkából könyv­
táraink is kiveszik a részüket. 
A Megyei Könyvtár a Vöröshad­
sereg útja 8. szám alatti emeleti 
olvasótermében kivitelében is 
művészi választási sarkot rende­
zett be. Itt helyezte el annak a 
különválasztott politikai, agitá- 
ciós és szépirodalmi anyagnak a

témakatalógusát, amely anyagot 
a népnevelők, gyűlések szónokai, 
előadók és felolvasóit a munká­
juk alátámasztására kitűnően fel­
használhatnak. A Megyei Könyv­
tárnak ez az anyaga naponként
délután 2—8, vasárnap 10_1 óra
között áll az érdeklődök rendel­
kezésére.

A Rádió műsorából

Itt
. ■

VASÁRNAP
KOSSUTH-RÁD ló. 6—9: Zones va­

sárnap reggel. Közben 6.45: A Szabad 
Nép mai veércikke, 7-50: Naptár, s: 
Hívek, 9: Egy falu — egy nóta. 9.5U: 
Zi né« fejtörő, 10: Vasárnapi ' .evél, 
JO.IO. Április, li: Épülő sziéip hazáink 
12: Hírek. 12.15: U.j magyar müvek 
13.30: Béke és szabadság, 14: idojáj 
Ibiéi ce vízállásjclcntci» 14.15: Hangle­
mezek, 14.40: Előadás 15: Szovjet 
népek zenéje. 15-15: Hírek szerbül, — 
f 5.30: Ktf.'zül ülik május 1-ro, 16:
Kincses Kalendárium. 17: He’yezini 
köz vetés Magyarország—Ausztria nem 
/etek közötti válogatott Jabdarágú­
in érkőzésről, 19: Magyar népzene, —. 
20; Hírek, -20.20: Tizenhét életért. — 
21.40: A vasárnap sportja 22.10: 
Hírek, 22.20: A Magyar Rádió tánc­
együttese játszik, 23: Szimfónikus 
zene. 24: Hírek.

Mozik műsora
VÍG: Ma délelőtt 11 órakor matiné: 

Aranyceillag lovagja, délután 2 4, 6. 
8 órakor: Tövig és borostyán. —- 
Hétfőn 4 6, 8 órakor: Tövis és Bo­
rostyán.

BÉKE: Ma délelőtt 11 óra-kor ma­
tiné: RiU'zlán és Ludmilla, délután 2. 
4. 6. 8 óra-kor: Ifjú ez ívvel. Közikí- 
vánatra színéé magyar film, La bab ár 
Soós. — Hétfőn: 4, 6 8 órakor: Zárj 
zavaros éjszaka.. Új román vígjáték"

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 
matiné: Meseország, elé tintán 5 5. 7 
órakor; Tövis é« borostyán. Utoljára. 
— Hétfőn 5, 5 7 órakor: Újra a
fronton. IJj koreai film!

HÍRADÓ: Ma délelőtt 9 11 órakor: 
Meseország, délután 2, 4, 6, 8 órakor: 
Trubadúr. — Hét főn * délelőtt 10, 12 
2 órakor, délután 4, 6 8 órakor;
Trubadúr

Népnevelő 1. Ma Rákosi-telep: Két 
krajcár reménység-. — Hétfőn Mező- 
gazdasági technikum: Két krajcár re­
ménység.

Népnevelő II. Ma. Repülőtéri part­
ner vénet: Első fecskék. — Hétfőn 
Vénkert: A trakitorista lány.

Népnevelő III. Ma Nyulasi párté,: er_ 
vezet: J amik a. — Hétfőn tizakérettsér 
gis kollégiuim: Janika.

Népnevelő IV. Áfa" Csapókért III. 
pártszervezet: 15 éves kapitány. — 
Hétfőn Wolaffka.telep: E'ső fecskék

Népnevelő V. Ma Kerekes-telep: 
Első fecskéik.

Népnevelő VI. Bell ege’ő tszce: Tűz­
keresztség.

PETŐFI, RÁDIÓ. 8: Hungjcmeaek 
8.50: Falurádió. 9: Evangélikus vallá- 
fc’oo lélóra a sMulióuól, 9.30: Miska 
Bácsi lcmczesládá.j-a., lu 30: Hangi eme. I 
zek, 11.35: A világ hiúsága a. békééit 
12-20: Könnyű zene, 12.50: Budapest 
hangversenytermeiből, 1350: Hu nd e- 
mezek. 15: Kérdezz — felelek! 15.20: 
tízív küldi szívnek szívesen 15.45: A 
Tartós békéért, népi demokráciáért e 
lap ismertetése 16: Morzsa Mari, 16 4Ó 
Regen te mo> t 17: Liszt-nnivelc, 17.'l5 
lopni a. kominunizanus — épül a szó 
ciaJ izmus, 17.50: Népszerű zenekari 
muzsika, 18: Vonósnégyes, 1845-
mrz-'ud1^ 19: Han = !cmL‘ZGlí, 20: Mü- 

HÉTFő
KOS'SUTH-RáDIó. 5 45—-8.50; Rc-- 

?eli zenés műsor, köziben 5.55: Ya, 
earn api sporteredmények, *6.45- A 
Szabad Nép mai vezércikke, 7: Szín­
hazak és mozik műsora, kb. 7 40: 
»r,7.45: Külföldi lapszemle," — 
7.o5: Mueoriemertetés. 8.30: Müoo/zá- 
ras, 11.30: Operarészlctek, 32: Hírek 
12.10: Katonaicl'alok 12 30: Magyar 
zeneszerzők kór nem ü veiből, 13: a 
Magyar Rádió népi zenekara játszik 
lo.oO: Hanglemezek 14: Idő járás- és 
vizái ásjcdentee 14.15:: Úttörő Híradó, 
r,F 5-: líetl ZOilGS kalendárium, 15 50: 
Uiopm müveiből 16: Hanglemezek, 
16.20: Most, légy okos Domokos. 16.45 
Mu-or az úttörők zenei ezafcköreSnak,
, V \ -un,gyár Rádió diezpécserezolgá- 
lata 17,10: A Rádió népmiiv?lé.si hír.

t17.30: Személyes segítség, — 
17,°0: ,f0 munkáért — szép muzsikát 
1 sop 20: Tíz. pere kül­
politika,, 20.10: Hanglemezek 20 30■ 
»n,'8etoo veszedelem, 21,10: Ha,n.gltine. 
"k. 22: H-rek Sport 22.25: Hangle. 
niC.z,™v d'10: ,T" éjszakát. 24: Hírek 
, *1L1 iA Dlö, 6: Hanglemezek!
6.4o: Kom,sok, 6.45: Jó reggelt gye 
iekek, 7: Kermgők, 7.15: Hírek szoivé 

7.35: X Atem dalok 8 55: Bogácsi 
ne.pcla.-ok, g; Hanglemezek, 9.20: 
Orosa. nyelvlecke 0.40: Gycrmekz.mc,
10. Hűek, 10.10: Hanglemezek, 10 30- 
Óvodások műsora. 11.30: Műsorzárás, 
lo: Akiknek ,ió üzlet a, halál 15 30: 
Szimfonikus zene, 16 40: A Kálió " tu­
dományos híradója. Í7: Nagy együt 
lesek műsorából, 17.30: Hírek 17.40:

-eI*ä ls. reakció aknamunkája 
NeplcoztareaeagTinkban. 17 55: Szim. 
ionikus zene 18.10: A Szabad Ifjú-'ág 
yasanna-in számának ismertetése — 
48.40: Szív küldi mívnelt szívesen 19 
Bakonyi Klára hegedű], 1930- Tánc
eorzá,rás'45: Sl>ortneSy®<Mra> 20: Műi

és háziipari iizlelünkeí
Debrecen, Vörös Hadsereg-ínja l

(Kálvin.tor)

Ajándéktárgyak 
Használati cikkek 
Szőttesek, cserépáruk, 
Kézimunkák, kosáráruk sjb. 
Közületek részére is beszerző- 

hely.

A munka ünnepén, május elsején 
ezerben id gazdáig eport niű-or aJ ezó„ 
rakodási lehetőséget a dolgozóknak. 
Debrecenben nagyszabású műsorral 
Un népük a sportolók május elsejét 

Több ezer sportoló szín-pompáé í el­
von u Ideával kezdődik a műsor A 
sportkörök mezbe öltözött tagjai ‘dél­
után két órakor kezdik meg felvon u- 
Jás'ukat. Ezt követően kerzdetet veszi 
a.z a naigyezabású sportesemény 
amelynek keretében többezer fiatal 
torn agy akori-atára kerül sor. Mintegy 
kétezer áLtálán-os iskolás fiú és leány 
az LMBK szabad gy akorlat át muta tj a 
'be, Motorkerékpárom verseny atlétikai 
számok és egyéb sportbemutató teszi 
színeséé, gazdaggá a nap stadion! j 
sportműsorát, amelynek kiemelkedő1

eseménye lesz a. Hajdú-Bihar—-Sza- 
bolcs.Szatmár megyék közötti védoga. 
tett labdarúgó m-crközét*. A labdarúgó 
mérkőzés szünetében futják le a 
Néplap által felajánlott serlegért art 
a váltóloitáet amely során 15x1 ou 
méteres távon küzdenek a csapatok 
A vándordíj védője a D. Honvéd 
együttese.

A stadionban rendezendő sportmű­
soron kívül két országod jelentőségű 
eportceem-eny színhelye la?z Debrecen. 
A nagyerdei uszodában négy város: 
ózd Miskolc, Eger ét? Debrecen 
úszóinak küzdelmére kerül sor míg a, 
nagyerdei Építők sportpályán * Debre­
cen Miokolc—Szeged városok közötti 
súlyemelővergenyt rendeznek

! $*•

TÖBBET KAP VÍS5ZÁ mi AMENNYIT BEFIZETETT 
MERT

ATAKAREKBETET 
KAMATOZIK1

MIÉRT NINCS SiPORTÉLE'r 
KŐRÖS SZAKÁL KÖZSÉGBEN ?

^ A napokban felkeresték a, Komádi 
Traktor sportkört a kő rosszak á l i fia. 
taJok# Arra kértek berniünket: támo 
ga?suk őket, adjunk számúikra lia.sz 
nált labdarúgó le szerelést mert köz’ 
cégükben nagyon sok fiatal van akik 
szeretnének sportolni, de nince íclsze, 
relésük, a, falu sportját nem táimo- 
•aitja a tanács.

Amikor a lelkes fiatalok mégis el. 
’határozták hogy 1955_ban benevez- 
nck egy lábdanigócoaipaűtal a bihan 
keresztesi járási 1 abdarúgóbajnokság 
ba — tervük mégig megdőlt Az eL:ő 
kitűzött mérkőzésre a komádi állami 
gazdaság csapata utazott a. községbe 
Amikor érdeklődtünk. hogy merre 
van a sportpálya-, azt a le!világosi, 
tást kaptuk: itt van a pálya, de ez 
most más célt szolgál — a. Termény- 
forgalmi Vállalat vett-e igénybe széna 
tárolásra. A .mérkőzés“ érdekességé 
bez tartozott, hogy előző napon te 
leiön on beszéltünk a tanácstitkár 
elvtársijai, aki azt mondotta. hogy 

ak menjünk mert van csapat és 
Pálya

Olvastuk a Néplapból hogy Berek- 
böszörményben milyen jól szervezik 
portot ce milyen szép eredményeket 

érnék el. Berekböszörmény ce* Kőrös 
szakái között csak 8 kilométer a. tá­
volság, de a 6portélét szervezése te 
rén milyen nagy a különbség. A kő- 
lösszakál-i fiatalokban meg van az 
akaráe de a tanács nem ad me°-- 
telelő támogatást ahh-oz. hogy ”a 
portelet itt is viruló legyén. A járási 
IhL-nek gondja lehetne arra. is hogy 
segítséget nyújtana a kő rossz aflcáii 
sportkedvelőknek.

Csizmadia .József,
sportlevelezö Komádi.

LŐRINCI VASAS
NB IT-ős labdarúgó csapata, játszik 
ma Debrecenbene Ellenfele a D. Loko_ 
motív együttese. A lőrinciek csapata 
újonc az NB 11-ben de orosz.lánkör­
meit éppen az elmúlt lordulóban mu­
tatta meg: legyőzte az Egri. Fáklyát.
A D. Lokomotívnak erőé ellenfele lesz 
a Lőrinci Vasay.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
LABDARÚGÁS. Diószegi úti pálya 

• el 5: D. Lokomotív—Lőrinci Vasas 
NB II. bajnoki mérkőzés Fél 3: vá 
roei bajnoki mérkőzés.

ATLÉT.1K A. S ad ion 10: D. Honvéd 
idenynyitó pályaversenye
tó,K?n^ABDé 1>e:őri ,,Ai-ván 15 ólá­
tól 20.40.lg, Post«» pályáin 13 30 óvá- 
voi 20.20.ier ba.juoOd mérkőzések
... j^pSÁBLABDA. Megye] bajnohi 
ieili roerltozeti, lief, girnn tornateime 
12: D Postás—MTSK.

HIEKOZÁS, Lolromotív SE debreceni 
területi ezafoacHogiáeú bajnoksága. 
Diószegi uti sport-csarnok, délelőtt 16 
óra. Döntők: crte 6-tól 

ÖKÖLVÍVÁS. A Magyar NépfcöMár. i 
■*sag 1963. mi ifjúsági egyéni ököl- 

yn-o bajnökságáiKik döntői Központi 
Kultuifotthon, délelőtt 10 óra

ASZTALiraNliSZ. Megyei férfi mér. 
kozese.lt. D. Kinizsi—Hajdúnánás 
Sportbarlang 10 D. X'endógláfo__U.

Tasútéipítö Sportba,rlanig 14 30 D 
Vörös I/o,bogó—D Petőfi Domb 11 
5—7. ezám 14.30,
A VÁROSI LABDARUGÓBAJNOK-SV?

I'I. OSZTÁLYÁNAK ÁLLASA
1, Vasas 111. 4 4 -------- 16: 3 8
2! Ruhagyár IT, 5 3 1 1 14: 4 7
5.1,end,Ulet II. 4 5 — 1 5: 4 6
4. Traktor 4 112 3:5 3
5. Tégla,gyár 4 112 6:9 3
6. Építőipari 64/3 4 1 — 3 U: 8 2
7. Pályáiéiul. 11. 3 — 1 2 1:8 1
8. V. M. MÉSZÖV 4------- 4 2:6 0
Megjegyzés. Az Építőipari 64/3—

Traktor mérkőzésen — büntetésből — 
egyik csapat sem kapott pontot
Rád tóköz vetítés a válogatott 

mérkőzésből
A Koeeuth.r.ádió vasárnap 17 órától 

helyszíni közvetítést ad a Me,gya,ror- 
szág—Ausztria válogatott laWarü-ó 
mekőzésről. Beszélő: Saepesi György 
és Gulyás Gyula.

rövid sporthírek
Budapesten ma játszál; le a 95. ma. 

yar—-osztti'ák nemzetek közötti fob_ 
ciaru'gó mérkőzést. Becsben a B-válo­
gatottak mérkőzésére kerül sor. —- 
Ugyanekkor inéig öt helyen mérköz. 
nek maigya.r és osztrák válogatottak 
— A D. Honvéd formábalendült NB 
ll.ó'e csapata ma, Gyöngyösön játszik. 
Az együttes vasárnapi győztes csapa- 
tavai all ki — Hajdú-Bihar meeve 
ref-nott labdarúgó válogatottja mu 
Nyírbátorban Szabó les. Sza-traár meg ve 
válogatottjával játszik, aiz ifjiWági 
^yíittesck találkozóját N a gyk ál ló ban 
rendezik. Debrecen város motor 
kertkpáiTOp gyorsas ági bajnokeáj 
jat. amelyet ma rendeztek volna 
meg, későbbi időpontban! bonyolítják 
le — Hälfen este 7 órakor a Diósze- 

sportcsarnokban D Lokomotív 
7D. Petőfi férfi kosárlabda m-érkö 

zm, rendeznek. Hajdú-Bihar mc- 
gye il.júsági férfi ét? női tornászai 
Étik fosában a megye mezei futó vá­
logatottja pedig Budapesten ^zcepcl 
ma, vasárnap — Prágában ma, Cseh 
szioyakm—Olaszország la bda,ni-ró mái-- 1 
-<07,e9fc rendeznek az Európa, Kupáért

V A S A K O L TJ N K
használt jó állapotban lévő NB-fokrö 
Illinois rakodó vándor kapíárakat — 
Bármilyen kevetméreten veszünk méh­
családokat Országos Méhészeti Szövet, 
kezeti Vállalat, Budapest IV. Bakáts- 
u. 8 ez.

néplap
A Magyar Dolgozók Dár'.ja F'íjúú 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI erzseb?:t 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy_Zsilinszky 
Telefon: 42_54. és 48.40- 

Kiadóhivatal: Vöröshad sereg útja 16 
Te'eIon: 30-01.

AIföWi Nyomda-telepbe!y.

u 3

ÉPÍTKEZÉSHEZ használj „MÉSZPÜCCOIBH“-!
új építkezési kötőanyag

Szabad keret olcsó és jő, sok nagyszilárdságú ce 
mentet takarítasz meg. Vállalatok és magánosok részé­

re is szállítunk.
Gyártja és értékesíti :

a SUTBMJHEIYITRASZ-ÖRLÚ VäUlÄT
KOSSXmi LAJOS -TJ. 85. Telefon: 25.

SAX 100-as príma eladó.
, Hatvani István u. 6 ScstaJ 

kert.
NAGY albérleti szobát l:c- 

rosek, konyha,haszná 1 atta-l 
Bírónő Batthyány u. 17_19. 
IV. lépcső 5.

UJ Singer varrógép eladó, 
Gara-i u. 24

MÉHCSALÁDOK NB fek­
vő vándor kaptárban meg, 
bízásból eladók Hajó u. 22.

TÉGLA port.áy fülke, 
ebédlő fotel ablak eladó 
Te:oki u 98.

ELADÓ egy modem kony_ 
habul or Pacsirta u. 44. ke­
resztépület

KONYHABÚTOR dohány, 
zóasztal eladó, Teleki u. 55.

200-as Ardie motorkerékJ 
pár kifogástalan állapot, 
ban eladó, Vágóhid u. io/c.

PRÍMA női kerékpár el­
adó, esetleg kitűnő rádióra 
elcserélem. Érdeklődni Da­
rabos u. 28. Szaíkmáriéknál,

KÜLÖNB EJ ÁRATU búto­
rozott szoba férfiaknak ki­
adó, Si inon ff y u. 46,
; JóITANGU rádió, női ka,r_ 
óra 46 darabból álló háti 
személyes evőeszköz kazet­
tástól, mokkaperzsa takaró 
eladók. Ispotály tér 1. Sza. 
'boné

GYÖNYÖRŰ női tavaszi., 
kábát eladó Nyit u. 63

250-es NSU motorkerék 
pár eladó kisebbért is cse. 
rélendő, Szálkád ue 6.

SZÉP nagy telcreka,mi­
éi adó. Miklós u, 43. három
ceengetés.

EGY vagy kétszobás? kom. 
fortoe debreceni lakást 
adok budapesti hasonlóért. 
Szoboezlai út 2. B. lépcső 8. 
ajtó

KIFOG ÁSTÁL A N mély 
gyermekkocsi eladó Szakad- 
ságtelep Széntgyöígy u. 8/b 
Szán'azi "utcából.

SZOBA, konyha., speizos 
lakásomat elct?eréíein va„ 
gongyári vagy vasúti dol­
gozóval Dán kai né Codónia 

Hl. 5.
5 + 1 Orion rádió eladó. 

Gyepűsor 7.
EGY hónap ailatt tanuló 

törpepapa,gályok m lio/y/á 
szép kalitkák eladók. Brth- 
len u. 4.

ELADÓ jó állapotban lé­
vő puhafa szekrény, asztal- 
tűzhely. Töhötöm u 36. 1. 
ajtó.

EKRÜ ezínű horgolt füg. 
göny 260x150 méretű eladó. 
Burgundia, u 15. udvarban. ’ 

EBES Uj Barázda tsz-bői 
cl lu tolt két darab kanca 
csikó egyik 2, a másik 1 ' 
éves. Megtaláló értesít e 
fenti címet.
DEBRECENI Fürdők Vál­
lalat keres azonnali belé­
pésre bérszámfejtőt ée má­
jú« elsejére vízvezetékszeve_ 
lő lakatost. Jelentkezni a i 
nagyerdei fürdő irodájában 

ÁH I

gáz-, gázszerelőt 
uaSy gyakorlattal állandó 
munkára, alkalmaz a Debre­
ceni Gépi fermentáló Vágó­
hid u. 2. áh

HAJDUMEGYEI Tégla., 
gyári Egyesülés debreceni 
■telepeire három la.];afos és 
vaemunkást keres. Jelenti 
kezni Debrecen, Diímitrov u
1 SZ. Áll

VASKERESKEDÖ- 
SEGÉDET műszaki raktár­
ba, valamint perfekt g.41 fs 
gyorsírót felvételre kee 
«ünk Hajdúsági Gyógy­
szergyár, Debrecen. áH

A GYAPJUBEGYÜJTŐ 
«... Textilnyersanya-úté >;írő
> ailalat Debreceni Kiren- 
deltsége értesíti a j.u'htuitó. 
kát, hog-y Debm'e.n. Hat­
van ti. 37. szám alatti rak 
taraban minden hétfőn re° 
eel fél 8-től délután 4 ó:á g 
ta.rt gyapjuút,vételi napot.

FELHÍVJUK az érd+eL 
fokét hogy akik Debrecen­
ből elköltözőt i vagy lie yIca 
hozzátartozóikkal" össz$-köL 
főzni szándékoznak, va „v 
akik nagyobb lakásuk egy. 
részét át akarják adni lu­
kasaikat készpénz kártalaní 
tus ellenéiben csak vállala­
tunknál adhatják át Más 
úton eszközölt lakását,adást
nem veszünk figyelembe.__
Ingatlanközvetítő V ál fala,t 
Vöröshadsereg útja 36. ÁH

ELADÓ egy du,rab női ko_ 
rékpár Két.ma lom u 11 

EGY 150x170 ablak és ecv 
mosó teknő eladó, Varga ii 
54. 1 csengetés 

DOLGOZÓ emberek ir,\ ei-- 
mekeit gondozásra el válla 
lom Szív u 3.

gyermekklinika
da.j kák■ it kere« J élentke -nj 
délelőtt 8 —14-lg. Áll

A U Tó Kö ZL EK KI )L81 
Vállalat Szoboezlai út 4 
szám alatti belépésre fel - 

í veS7< autófényezőt (>dkk -
- zót). Á J

24,3 Építőipari Vállalni 
felvesz szak- és segéd mun­
kásokat debreceni munka­

helyre. Jelentkezés fél :).tő 
óráig Varga u 1 AII 
MÉLY gycvmekkoc i ol_ 

csőn eladó, Vörösmarty u. 
4- hátul az udvarban 

T A NGóH A RMO N l'K A 32 
bass/iu'sos eladó Micsurin 
u. 50.

H Á Ló Z A TI villanyszere, 
löket betanított hálózati 
tfzeréiő munkásokat, techni­
kusokat azonnali belépésre 
felvesz a Tiszántúli Áram- 
ezclgáItató Vállalat Debre­
cen^ Koivujth u. 59. sz. Áll 

ELADÓ Orion rádió vil­
lany gramofonná], Hajó u 
12. sz.

KÉT utcai ez ob a előszoba 
konyha egyszobás, konyhád 
mollékhelyieégekkeI rendel - 
kezövel elcserélem Lóriul fi v 
u, 19 balra.
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